
ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA 1 

Ata nº. 027/07 2 

 3 
Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e sete, às dez horas, pelos fundamentos 4 
constantes das inclusas notas taquigráficas que integram a presente Ata, reuniram-se para 5 
Assembléia Ordinária na sede do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente do 6 
Município de Porto Alegre, sito Travessa Francisco Leonardo Truda, nº. 40, 14º andar – Centro de 7 
Porto Alegre, sob coordenação da Presidente Sra. Leci Soares Mattos - ACCAT, e na presença dos 8 

CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL : Sra. Luciane Escouto e Rosane Passos da Silva – 9 

USBEE; Sra. Elisabete Bortoluzzi e Eloi Siegert Peter – CEPA; Sra. Irmã Conceição Lúcia de 10 

Andrade – Casa de Nazaré; Sra. Eulina Antunes – IEIMAN ; Sra. Alice D. Bittencourt – Instituto 11 

Amigos de Lucas  IAL ; Fátima Regina Leite Cruz – OSICOM ;  Sr. Gilmar Dal’Osto Rossa – 12 

Instituto Recriar; Sra. Leonice de Deus e Anita da Rossa Henrique dos Santos – Associação dos 13 

Educadores Populares de Porto Alegre AEPPA; Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho – 14 

Educandário São João Batista; Sr. Waldir Bohn Gass – UAMPA ; Neli Ferrasa – Centro 15 

Comunitário Orfanotráfio- CENCOR I ; CONSELHEIROS DO GOVERNO:Sra.Fernanda 16 

Kerbes – Câmara Municipal de Porto Alegre; Joice Santos Gonçalves – Secretaria Municipal  de 17 

Educação SMED; Gilberto Von Hügel Lisboa – Fundação de Assistência Social e Cidadania 18 

FASC; Maria Helena Castilhos  Secretaria Municipal  de Direitos Humanos e Segurança Urbana 19 

SMDHSU - Sr. Denis Fraga – Secretaria Municipal da Saúde SMS; Sr. Carlos Fernando Simões 20 

Filho – Secretaria Municipal  de Coordenação Política e Governança Local - SMCPGL e da 21 

assessora da Executiva Sra. Dalva Franco.Pauta: 1) Informes. 2) Saúde e Assistência Social 3) 22 

Pagamentos da Conferência. 4)Oficio da Fazenda.Comissão de Políticas. 5) Comissões. 23 
5.1)Comissão de Finanças sobre Resolução 100. 5.2) Comissão de Reordenamento. 5.3) 24 
Comissão de Políticas. Sra. Presidente: Conselheiros, hoje nós temos a presença do Sr. Joaquim 25 
Proença Sigaud, que está assumindo e veio então, conversar com a gente sobre a temática da Saúde 26 

e Assistência Social. Sr. Joaquim Proença Sigaud: Primeiro eu gostaria de cumprimentar  a todos 27 
os Conselheiros e dizer que estamos querendo ver de forma podemos implementar e promover a 28 
qualidade do atendimento da Saúde Pública para a Criança e o Adolescente. Então, a nossa visita 29 
hoje é para apresentar algumas de nossas propostas, que hoje a gente chama de fortalecimento dos 30 
laços de participação da sociedade junto ao Orçamento Participativo, que é uma ferramenta que 31 
demonstra a importância da participação popular na consolidação das políticas públicas desta 32 
cidade. Acho que é importante lembrar que a nossa cidade, ela é historicamente propositiva e 33 
interlocutiva em nível nacional, porque temos essa caminhada de consciência política e é isso que 34 
nós viemos buscar junto a essa gestão, a da temática da consciência, a participação e a consolidação 35 
da política pública para e com todos. E queremos contar com os senhores e senhoras do Conselho 36 
dos Direitos da Criança e do Adolescente e que oficiassem também a participação de um membro 37 
deste Conselho junto à temática da Saúde e Assistência Social do Orçamento Participativo de Porto 38 

Alegre. Sra. Presidente: Algum Conselheiro se propõe a participar desta temática? Sra. Luciane 39 

Escouto: Eu queria fazer uma colocação breve.(assentimento) Eu gostaria de dizer que é bom esse 40 
olhar da temática Joaquim, em vir até o Conselho, assim como vai até o Conselho da Assistência, 41 
para  que a gente  se sinta mais pertencente do processo. Porque o que acontece? Eu já participei por 42 
dois anos aproximadamente da tripartite de Assistência e a gente vai até lá e nota que parece que 43 
fica um grupo de trabalho muito distanciado da realidade, do que está sendo falado nas 44 
comunidades, das demandas que realmente são orçadas e vão sendo respeitadas, parece que a 45 
tripartite, ela é um grupo à parte, não é? A tripartite, ela não faz parte da cidade de Porto Alegre. E 46 
eu acredito que com essa proposta que vocês estão fazendo agora de aproximar e desde o ano 47 
passado com essa evolução de que os Conselhos têm assento agora na temática, uma representação 48 
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do Conselho de Assistência e do Conselho dos Direitos da Criança e do Adolescente as pessoas se 49 
sintam partícipes desse processo mesmo, o tempo todo delegando, operando, trabalhando em cima 50 
dessa questão da Assistência Social. Acho muito interessante, porque a gente já teve equívocos 51 
enormes em termos de conveniamento com entidades que não participavam tão ativamente do 52 
fórum de entidades, da realidade da cidade e conseguiam essas benesses, eu acho que isso é muito 53 
positivo, essa aproximação desde o início, não só na hora de deliberar o recurso, porque muitas 54 
vezes nós chegávamos lá e não tínhamos muito a dizer, ainda criava aquele constrangimento que os 55 
Conselhos chegaram e são os donos da situação. Então, acho muito interessante essa tua proposta, 56 
essa proposta da temática,não é só do Joaquim, que tem a Soara e tudo, mas vocês tiveram esse 57 
olhar e eu acho muito interessante. Quero dar parabéns pela iniciativa! Muito obrigado. E eu acho 58 
que é importante também trazer qua gente quer resgatar o papel da temática da Saúde e da 59 
Assistência Social, que não é ir para a temática buscar convênio. A temática, ela tem um olhar 60 
macro, da política macro e da cidade como um todo, não é local correto de ir lá buscar convênios 61 
então,  nós estamos também resgatando o papel da temática. Difícil sim, porque é cômodo e até a 62 
temática pediu um  convênio pronto, mas nos temos que fortalecer e valorizar o Orçamento 63 
Participativo e entender que as políticas que Porto Alegre tem são políticas de Estado, não são 64 
políticas de partido nenhum, se fossem teríamos os problemas que muitas capitais têm no Brasil, 65 
quando termina uma gestão acaba tudo. E nós aqui em Porto Alegre sabemos bem disso, da 66 
caminhada de termos construído políticas de Estado e tem que manter os espaços que trabalham 67 
com essa política pública suprapartidária não é uma tarefa muito fácil, porque no momento em que 68 
a gente levanta uma bandeira de partido em qualquer espaço público, em que ss discute política 69 
pública da cidade a gente começa a cair no descrédito. Então, nós temos que garantir sempre esta 70 
integridade e atemática está buscando isso, ser suprapartidário e olhar a cidade como um todo e não 71 
conduzir a política pública que a gente está chamando lá de política de umbigo, eu até brinco que 72 
nós vamos fraturar o umbigo e vamos olhar para a cidade como um todo, porque aí nós estamos 73 

garantindo política pública para todo mundo não só para meia dúzia. Sra. Presidente: Então, é 74 

isso.Irmã Conceição. Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade: Eu acho muito importante a vinda 75 
do Joaquim, principalmente a Saúde nesse momento em que os nossos PSFs estão fechando e a 76 
gente não sabe como vão ficar todos aqueles agentes comunitários, que realmente saiam das nossas 77 
comunidades e atuavam e conheciam o nosso chão, eles estão passando por uma crise muito forte e 78 
a gente não sabe como vai ficar, porque não é possível que venha, de São Paulo para administrar um 79 
empresa de saúde como são os PSFs, não é? Conquistados por nós, pela sociedade civil e de tanta 80 
utilidade para as comunidades, eu acho importante que a gente participe, que tenha essa 81 
organização, que senão a  sociedade civil se acomoda muito e quem sofre lá na base é a sociedade 82 

civil mesmo.Sra. Neli Ferrasa: Irmã Conceição, segunda-feira teve uma grande plenária na Câmara 83 
dos Vereadores onde estavam o Busatto e o Secretário de Saúde, que foi garantido que ele já tinha 84 
assinado o convênio com essa empresa Sol e também que já estavam abertas as inscrições para 85 
agentes, médicos e enfermeiros que querem continuar para já se cadastrarem num novo convênio e 86 
na terça-feira de manhã na Rádio Gaúcha o Fogaça confirmou a assinatura do convênio e que não 87 
tem interesse, nem vai fazer, de deixar esses agentes sem um trabalho e especialmente para os 88 
agentes parece que tem uma Lei que é a 051, que vai dar o direito deles num concurso público, os 89 
médicos e enfermeiros vão ser contratados via carteira de trabalho então, acho que isso aí já está 90 
definido, porque foram as últimas reuniões que tiveram e não foram marcadas mais em que o 91 
Prefeito se comprometeu com a cidade e com a população, que tinha um número muito grande de 92 

gente lá. Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade: Então, é coisa nova, porque o nosso está 93 

fechado Sra. Neli Ferrasa: Sim, mas é que eles fecharam dia 21, porque o aviso deles termina dia 94 
30 e como eles trabalharam essa horas então, eles completam agora esses sete dias e os trinta dias de 95 

aviso e isso, não é?   Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Não, hoje de manhã saiu uma notícia do 96 
SIEMERS e o CREMERS pediu mais sete dias de estudo dessas cláusulas jurídicas da empresa de 97 
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São Paulo, porque no contrato que a Prefeitura e a SMS fez, são contratos individuais e o SIMERS 98 

quer contrato em grupo. Sra.Alice Bittencourt : Isso, coletivo. Sr. Carlos Fernando Simões 99 

Filho:  E aí entra aquela discussão, todo mundo critica o serviço público, porque quando um 100 
funcionário não se consegue demitir, não se consegue exonerar, diferentemente de ONGs que se a 101 
pessoa não rende vocês decidem e busca-se outro melhor ou uma pessoa que está a fim. Quando tu 102 
fazes o contrato individual possibilitas isso e quando tu fazes o contrato em grupo engessas e o 103 
SIEMERS quer um sistema que melhor lhe cabe. Então, até quarta-feira da semana que vem ali o 104 

Posto a que a Irmã Conceição se refere e todos os outros que estão fechados, continuarão. Sra. Neli 105 

Ferrasa: Continuarão fechados. E também, porque teve um aviso deles também. E essa questão do 106 
concurso público, o Secretário estava falando hoje de manhã, ele deu o seguinte relato: o governo 107 
do estado deve R$ 32.000.000,00 para a Prefeitura de Porto Alegre e não vai pagar para tu abrires 108 
um concurso público terias que ter um caixa e esse Programa ele é federal, estadual e municipal. 109 
Como o federal e o estadual não vão bancar verba para o município é muito pouco provável sair 110 

admissão por concurso. Sra. Neli Ferrasa: Mas aí eles debateram lá a questão da Lei que dá esse 111 

direito, não sei. Sra. Alice Bittencourt: Eles fizeram um termo de ajuste com o Ministro de 112 

Republica e não vão cumprir. Sra. Presidente: Está. Então, estão inscritos a Neca, depois o Carlos 113 

e agora a Alice pediu, não é Alice. Sra. Alice Bittencourt: Não, então, que ia mais ou menos relatar 114 

isso que eu vi Sra. Presidente: Então, já está contemplada. Sra. Alice Bittencourt: Mas então, o 115 
que o Carlos está dizendo significa que esse termo de ajuste com o Ministério Público do Trabalho 116 
eram três representações do Ministério Público fizeram um termo de ajuste com a Prefeitura para 117 

resolver e a Prefeitura não vai cumprir.  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Ela só pode cumprir 118 
se a Lei permitir. A Lei Candir, ela pede uma questão e os governo federal e estadual querem fazer 119 
esses PSFs, mas não repassam então, uma impede a outra. Por mais que um governo municipal, 120 
qualquer governo municipal queira, ele depende das outras duas instâncias e eles não pode 121 

implementar um que fere a Lei Federal Maior, que é a Candir. Sra. Presidente: Então, tenta 122 

concluir Alice, para nós darmos encaminhamento. Sra. Alice Bittencourt: Na verdade, eu queria 123 
comentar assim que a discussão é importante e tal, mas no fundo, no fundo quem acompanhou essa 124 
discussão toda sabe que não foi respeitado o Conselho de Saúde. O Conselho de Saúde fez as suas 125 

plenárias, fez as suas discussões, governo e sociedade civil. Sra. Irmã Conceição Inaiá de 126 

Andrade:  Não foi consultada a sociedade civil. tiraram as usas deliberações e nenhuma delas. Sra 127 

Neli Ferrasa: Saiu a Resolução e foi para o Diário Oficial. Sra. Irmã Conceição Inaiá de 128 

Andrade:E é isso que a gente sente, que a sociedade civil ficou mal.Sra. Alice Bittencourt: E isso 129 
que eu acho que é importante a gente marcar como Conselho assim a falta de diálogo e de respeito 130 
com as decisões dos Conselhos de Porto Alegre, acho que está sendo uma prática isso. Mas 131 
independente disso, acho que o caminho é sentar nos lugares de discussão e o COP e as temáticas 132 
são espaços de discussão importantíssimos que a gente tem que garantir, política pública para a 133 
discussão. E a preocupação da temática eu acho que está vindo bem é que, se a gente não discutir e 134 
preparar os delegados na temática para essa discussão, dentro do COP tu não consegues bancar a 135 
Assistência Social e Saúde e recurso para Assistência Social e Saúde. Porque o que se vê no COP 136 

que vão para as tripartites são Conselheiros que nunca viram nada. Sra Neli Ferrasa: Nada. Sra. 137 

Alice Bittencourt:  Que tem uma lá não sei aonde que é do interesse dele, porque o elegeu e ele 138 
entra para a tripartite para defender aquilo e não para defender o todo. E principalmente eu acho o 139 
olhar de disso que a Joice estava trazendo, dessas entidades muito pequenas que vêm assim, 140 
pedindo ajuda dos Conselhos e passam, acabam chegando nas tripartites e a tripartite com pessoas 141 
com total desconhecimento abafam ou não tem um olhar humano de tentar fazer com que aquela 142 
entidade cresça e tenha espaço, adequado, mas enfim, um espaço. Isso a gente sempre viu nas 143 
tripartites a dificuldade que é disputar a concepção com os interesses pessoais que passam por 144 
dentro do COP. Então, se a gente não tiver uma temática bem parceira com os Conselhos a gente 145 

não vai garantir isso. Sra. Leonice de Deus: Eu queria só fazer um registro e fazer um pedido já 146 
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que o Joaquim está assumindo. Eu participei de algumas reuniões, de algumas visitas da tripartite e 147 
eu acho que e bem importante a gente assim ver e  propor, já que as coisas estão sendo construídas e 148 
também as condutas e os Conselheiros também as condutas dos Conselheiros também sejam vistas 149 
no momento de visitas, porque eu participei de três visitas com Conselheiros da temática da 150 
Assistência Social e da Saúde que desde revistar o armário  das entidades, abrir para verificar 151 
material pedagógico, para a dispensa alimentação, perguntar para as crianças o que elas tinham 152 
comido no dia eu presenciei, que foi um dos motivos que uma das pessoas da visita pediu que eu 153 
fosse afastada. E isso é muito sério, porque quando a gente tem esse tipo de conduta, principalmente 154 
nós que trabalhamos com criança, vamos emitir um parecer a partir daquilo que a gente faz com 155 
constrangimento é uma coisa muito séria. E eu lembro que na tua entidade quando eu visitei as 156 
crianças disseram que elas tinham comido três coisas diferentes e a pessoa depois comentou que 157 
tinha alguma coisa de errado, tanto é que foram na despensa de vocês verificar. E realmente, a as 158 
crianças tinham comido galinha, tinham comido pizza, elas tinham comido não sei mais o quê, 159 
porque elas tinham comido na escola, comeram na entidade e o que elas levaram de casa. E depois 160 
numa outra entidade eu presenciei a mesma coisa. O que é, que eu acho, que a gente precisa levar 161 
em conta nesse momento de construção? De poder estar trabalhando com as pessoas, que essa não é 162 
a melhor técnica de fiscalizar uma entidade e que propor política pública não é estar fiscalizando se 163 
ela deu arroz com feijão ou se ela deu arroz com feijão. É no sentido de que ela possa dar arroz e 164 
feijão e mais outras coisas. E que os Conselheiros não são entes fiscalizadores esse é o papel do 165 

Conselho Tutelar. Acho que se pudesse ver isso com carinho, acho que seria bem interessante. Sra. 166 

Presidente: Está. Nice assim, pela questão do tempo infelizmente a gente tem que ser meio rigoroso 167 
no tempo para nós podermos cumprir com a pauta dentro do horário que a gente tem e eu acho que 168 
nós podemos encaminhar para ver uma representação para acompanhar essa temática, não é? Então, 169 
vamos ver quem é que vai participar dessa temática, acompanhar? E uma das coisas assim, que eu 170 
queria reforçar como o Joaquim colocou de pensar mesmo a cidade como um todo, como o Joaquim 171 
traz, que a Alice traz assim é isso que eu venho sinalizando e sempre colocando até do próprio 172 
Conselho que tem que pensar a cidade como um todo e não pensar só no seu segmento e na sua 173 
entidade então, isso é um trabalho em todos os setores, em todos os Conselhos e esse diálogo entre 174 
todos os Conselhos, Joaquim, que a gente tem que ter, com o CMAS.  E uma das questões sérias 175 
aqui que é  com o Conselho de  Educação, porque se trata hoje a questão de creche se é Educação 176 
Infantil então, a gente tem que estar muito ligada à questão do Conselho de  Educação e que fica 177 

dentro do nosso prédio, é fazer a discussão, está? Sra. Fátima Regina Leite Cruz: Presidente, só 178 
colocando a sua pergunta: “quem gostaria?” Atualmente quem representa o CMDCA no OP da 179 
temática da Assistência Social da Saúde sou eu, agora certamente vou estar me distanciando em 180 
função, não é? Mas atualmente, sou eu quem faz a representação e tinha uma outra pessoa, que era a 181 
Rosana da APAE, mas que não está mais. Mas agora, provavelmente em setembro, este Conselho 182 

terá que estar indicando uma outra pessoa. Só para... Obrigada. Sra. Presidente: Está certo.Qual é o 183 

Conselheiro que se propõe, que gosta desse tema para participar, para dar encaminhamento? Sra. 184 

Fátima Regina Leite Cruz: Maria Eva. Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: Eu gostaria muito 185 
de participar, quando fala em Saúde eu sempre fico atenta, só que eu não domino nada da área, eu 186 

queria que alguém me explicasse. Sra.Alice Bittencourt: A Fátima pode te preparar. Sra. Maria 187 
Eva Gonçalves Carvalho: E isso exige muito tempo. Só de quinze em quinze dias tem plenária na 188 

Prefeitura. Sra. Alice Bittencourt: Eu e a Verônica estamos como delegadas pelo Fórum, a Rosana 189 

está pela FASC a Fátima pelo CMDCA. Sra. Eulina Antunes: Tu não vais ficar sozinha. Sra. 190 

Maria  Eva Gonçalves Carvalho: Não estou sozinha? Sra.Alice Bittencourt: Não vais ficar 191 

sozinha. Sr. Joaquim Proença Sigaud: Não é nem essa a nossa proposta, não é campo de guerra lá. 192 

Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: Está. Sr. Joaquim Proença Sigaud: A gente quer acolher 193 

as pessoas. Sra. Presidente: Está. Então, fica a Maria Eva, lá tudo é um processo de construção que 194 
a gente vai aprendendo, não é?  Então, todo o Conselheiro que foi eleito para cá ele vai e tem os 195 
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outros colegas daqui do Conselho também que fazem parte lá e a gente vai participando e vai 196 
aprendendo, construindo ali no dia-a-dia. Então, fica a Maria Eva participar lá da temática de Saúde 197 

e Assistência Social pelo Conselho. Todos de acordo?(assentimento) Sr. Joaquim Proença 198 

Sigaud: Leci, se a senhora me permite, serei breve. Sra. Presidente: Olha o tempo, gente. Sr. 199 

Joaquim Proença Sigaud: Antes de fazer os agradecimentos finais eu quero destacar a presença da 200 
Fátima, acho que a gente dispensas apresentações falar da Fátima pela idoneidade, pela participação 201 
sempre e quero destacar e quero destacar muito do olhar da cidade, nunca demandando em causa 202 
própria, é muito importante a gente destacar isso.Eu queria fazer com que registrasse em público 203 
que a temática da Saúde e Assistência Social qualifica a tua participação junto à temática pela 204 
qualidade do teu trabalho, pelo despeito e pela integridade que vens demonstrando junto à política 205 
pública desta cidade e ficamos sempre orgulhosos de te ter conosco, lamentamos se tiveres que sair 206 
e quero também já parabenizar a Maria Eva, que eu sei que a Maria Eva é incansável lutadora e que 207 
gosta de participar e procura se imbuir de conhecimento, que também se sinta já acolhida e bem-208 
vinda á temática da Saúde e Assistência Social, bom ter-te junto conosco. E dizer também para a 209 
Nice, que é uma preocupação nossa, que a tripartite não seja Polícia Civil ou Brigada Militar. Por 210 
isso nós temos que colocar dentro desses espaços às pessoas que estão no processo de construção e 211 
de caminhada dessa política pública e aí essas pessoas tem o entendimento e a compreensão que nós 212 
temos que juntos construir e não dividir, porque é somando e multiplicando que a gente vai 213 
conseguir consolidar as coisas. Agora, diminuindo, olhando sempre com aquele olhar de 214 
recriminação, de fiscalização, de desconfiança a gente não constrói nada, a gente destrói, magoa e 215 
isso não é legal, porque quem vai sofrer lá na ponta é a nossa Criança, é o nosso Adolescente, é a 216 
nossa comunidade. De antemão já aproveito então, para agradecer a oportunidade de vir a esse 217 
Conselho, com certeza já que o Conselho da Criança está de mãos dadas com a temática da Saúde e 218 
Assistência Social para o fortalecimento da política da Criança e Adolescente e fecho a minha 219 
participação com um muito obrigado e com uma frase que eu gosto muito, que é a frase que eu 220 
estou utilizando muito agora no OP, que é um provérbio chinês que diz: “Nenhum de nós é tão 221 
inteligente como todos nós.” essa é a nossa proposta, e´o Orçamento Participativo para e com todos 222 

nós.Muito obrigado.(aplausos) Sra. Presidente: Nós é que agradecemos. Bom, considerando que o 223 
Joaquim veio fazer a apresentação e a Fátima também está se afastando, não porque queira, mas sim 224 
pela necessidade, que nós temos cinco Conselheiros que estão se afastando agora, que eu acho que 225 
hoje é a última plenária. Então, eu queria agradecer a todos esses, à Nice, à Fátima, ao Julinho, ao 226 
André, à Vládia, que estão se afastando e já estão vindo os seus suplentes para assumir. E pela bela 227 
contribuição que têm dado a gente vai sentir muito falta, não é? Claro, recebendo bem os outros que 228 
estão chegando, mas estes Conselheiros contribuíram nestes últimos meses, que esse ano é um ano 229 
assim bastante pesado para nós, que teve a Conferência, com essa questão da eleição dos Conselhos 230 
Tutelares é muito trabalho, temos Conselheiros que praticamente só vivem nessa Comissão e 231 
também de dificuldades e de mudanças aqui então, a gente agradece a participação e pedimos 232 
emprenho para os suplentes que estão vindo e assumindo por esse mês e que também se dediquem e 233 
que possam participar de Comissões trabalhando com a gente. Claro, quem se eleger a gente faz 234 
votos de felicidade e quem não se eleger vai poder retornar. Então, seria isso que a gente quer 235 

externar em nível de Executiva.Sra. Luciane Escouto: Veio um Ofício da Secretaria Municipal de 236 
Coordenação Política e Governança.”Sra.Presidente, ao cumprimentá-la cordialmente servimo-nos 237 
do presente para indicar os servidores: Roberto Luis da Luz Bertoccini que está como titular e 238 
Paulo Roberto Pinto Fontoura como suplente para representar a Secretaria Municipal da Fazenda 239 
no Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, conforme Ofício encaminhado a 240 
este Gabinete. Assinado pela Mary Peruzo que está como Secretária em exercício. Datado de 21 de 241 
agosto de 2007.” O encaminhamento aqui que a gente queria colocar é que a Secretaria Municipal 242 
da Fazenda, ela não faz parte do Conselho, da composição do Conselho enquanto Secretaria e que 243 
no caso aqui está como representação da Fazenda. Para a Fazenda entrar ela teria que estar na 244 
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composição então, a gente pede à pessoas de outra Secretaria saírem. Sr. Carlos Fernando Simões 245 

Filho:  Essa questão dos dois é só para ficar assim sacramentada a participação da Fazenda nos 246 

conteúdos administrativos e sendo uma resolução, sendo registro oficial. Sra. Luciane Escouto: 247 

Então, é na Junta? Sr. Carlos Fernando Simões Filho: A presença dos dois é na vaga desses 248 

suplentes das duas Secretarias. Sra. Luciane Escouto: Está escrito isso no Sra. Neli Ferrasa: Não. 249 

Sra. Luciane Escouto: Não. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Atrasa-se uma semana a mais ou 250 

então, não se questione a ausência. Sra. Luciane Escouto: Não está escrito isso no Ofício. Aqui 251 
está dizendo que era para representar a para representar a Secretaria Municipal da Fazenda. Então, o 252 
encaminhamento, que a Secretaria da Fazenda não faz parte da composição do CMDCA e no caso, 253 

eles têm que vir como suplentes.Sra. Presidente: Ou titulares das duas Secretarias. Sra. Luciane 254 

Escouto: Ou titulares das duas Secretarias que estão em vacância que é no caso, a Secretaria da 255 

Juventude, que a suplente está aqui. Sra. Presidente: Não, ela é de Direitos Humanos. Sra. 256 

Luciane Escouto: De Direitos Humanos. E o outro é o André Flores. Então, tem que trocar, não é? 257 

Sr. Carlos Fernando Simões Filho:  O André é CC e já se exonerou, todos os CCs da Prefeitura 258 

que entraram para o Conselho Tutelar já se exoneraram. Sra. Presidente: Ótimo. Sra. Irmã 259 

Conceição  Inaiá de Andrade:Tem que mudar o teor do Ofício.Sra. Luciane Escouto: Está. 260 
Carlos, é só mudar o teor do Ofício, isso não quer dizer que esteja impedido de eles já virem  na 261 
próxima plenária, mas no caso não é,  isso aqui está dizendo, o teor aqui é que eles estão 262 

representando a Secretaria Municipal da Fazenda e não é. Sra. Presidente: Então, pode ser, a gente 263 
não está questionando os nomes Carlos, a gente está só questionando daonde eles são, porque se o 264 

governo encaminhar, se ele vir representando a Secretaria da Juventude, ok. se vir como. Sra. 265 

Luciane Escouto: Direitos Humanos. Sra. Presidente: Direitos Humanos, também ok, são as 266 

Secretarias que tem. Sra. Luciane Escouto: O acordo é entre vocês. Sra. Eulina Antunes: Eu acho 267 
que outra coisa é a representação da Secretaria da Juventude é importante aqui neste Conselho. E 268 
não aí o governo decidir a substituição de uma Secretaria e deixar este espaço que é para a 269 

Secretaria da Juventude.  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Mas o espaço continua Eulina. Não 270 

vamos criar pêlo em ovo, está? Sra. Eulina Antunes: Pelo menos eu entendimento que se teve.  Sr. 271 

Carlos Fernando Simões Filho: A de Juventude e a de Direitos Humanos continua. Sra. Eulina 272 

Antunes: Só um pouquinho Carlos, eu não terminei. Pelo menos é o que se entendeu que está 273 
escrito ali. O  eu tu estás dizendo é uma coisa, o que está escrito ali é claro e é o que vai ficar 274 
registrado aqui. É uma substituição e ali está dizendo a Secretaria da Fazenda, é bem claro o que 275 

está escrito ali. Sra. Luciane Escouto: Está? Então, tem que. Sr. Gilberto Lisboa: Nova redação. 276 

Sra. Luciane Escouto: Fazer nova redação do texto. Sra. Presidente: É nova redação do Ofício, 277 
aqui é questão só das Secretarias, podem vir aqui o Roberto ou o Paulo representando os Direitos 278 
humanos ou a Secretaria da Juventude, ok. Quanto  aos nomes a gente não questiona, porque são os 279 
nomes do governo, está? É isso? Vamos lá então, gente acho que em cima dessa questão da 280 
representação  que vem aqui que fala na Fazenda então, a gente está solicitando a Junta para a 281 
semana que vem tanto na Executiva quanto na plenária para fazer a  prestação de contas e dar 282 
informação aos Conselheiros, que isso é dito também na lei que é de três em três meses. E também 283 
para a gente ter claro para o público para como está se trabalhando a questão dos pagamentos, das 284 
resoluções,dos projetos que a gente tem aqui. Outra questão é a questão do Edital, que nessa 285 
plenária aqui acho que temos que deliberar, porque acho que está saindo, já deve ter sido publicado 286 

hoje, não é Carlos?  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Não, não foi, porque ainda tem erro no 287 
texto e nós temos que revisar e aí hoje, nessa plenária tem que sair a resolução, que ainda não tem a 288 

resolução, para publicar amanhã. Sra. Presidente: Mas essa resolução foi votada na semana 289 

passada. Sra. Neli Ferrasa: Não foi feita, mas foi votada. Sra. Presidente: Não foi feita, mas foi 290 

votada. Sra. Dalva Franco: Foi passado nessa segunda-feira. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: 291 

Mas a redação ainda em solicitação de alteração. O Conselheiro Gilmar está presente? Sra. Luciane 292 
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Escouto: Depois de passado pela plenária mais solicitação de alteração? Sra. Presidente: Só que 293 

também.Sra. Luciane Escouto: Não, espera aí. Sra. Presidente: Tem uma questão de 294 
encaminhamento, inclusive a  Comissão de Finanças trabalhou e foi indicado uma Comissão só para 295 

trabalhar a questão da redação e a forma do Edital. Sra. Irmã Conceição  Inaiá de Andrade:E 296 

trabalhou. Sra. Presidente: Foi aprovado nessa plenária o nome da Neli Ferrasa, do Lino e do 297 

Pastorine para trabalhar, até porque foram aprovados esses nomes dessas pessoas. Sra. Irmã 298 

Conceição  Inaiá de Andrade: Trabalharam até fora daqui. Sra. Presidente:  Porque são pessoas 299 
que já têm práticas anteriores em Editais.E nada como o Pastorine sendo do Fundo e é da Junta sabe 300 

a questão de Legislação tudo, por isso que foi indicado.  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Está. 301 

Sra. Presidente: Para trabalhar essas dúvidas. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Sra. Dalva 302 

Franco, temos resolução? Sra. Dalva Franco: O Lino entregou direto para o Pastorine. Acho que 303 

foi sexta-feira que ele esteve aqui. Sra. Irmã Conceição  Inaiá de Andrade:O Lino veio aqui 304 

quinta-feira  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: É que eu recebi sexta-feira no meu e-mail. Sra. 305 

Dalva Franco: Foi sexta-feira então, que ele mandou. Sra. Presidente: Mas a resolução? Sr. 306 

Carlos Fernando Simões Filho: O modelo do Edital. É aquilo ali? Publica-se amanhã?Sra.Dalva 307 

Franco: Foi o que esse GT. Sra. Presidente: Trabalhou. Sra. Dalva Franco: Deu como pronto. Sr. 308 

Carlos Fernando Simões Filho: Publica-se amanhã? Sra. Dalva Franco: Isso daí passou para ti e 309 

para ao Pastorine como sendo aquele ali o aprovado. Hoje o Gilmar solicitou revisão. Sra. Luciane 310 

Escouto: Gente, só um pouquinho. Pessoal, eu gostaria de fazer uma colocação assim, Chama o 311 
Gilmar. Acho que a gente está entre Conselheiros, somos parceiros nessa luta tanto governo como 312 
sociedade civil,  mas eu acho que a gente vai ter que aparar as arestas em algumas coisas, está? 313 
Vocês me desculpem, eu sei que eu vou ser grossa um pouquinho em alguns momentos, mas eu 314 
acho que tem coisas que a gente tem que parar, pensar e ver os fluxos das coisas.Carlos, enquanto 315 
governo, a gente está tentando melhorar os fluxos internos, é isso, não é? Os fluxos internos de 316 
maneira alguma podem atrapalhar a otimização que já tem dentro do Conselho, não é? Então assim, 317 
quando uma matéria é aprovada dentro deste Conselho, dentro desta plenária, quando é aprovado 318 
um Grupo de Trabalho dentro desta plenária, este Grupo de Trabalho tem que se conversar e quando 319 
é entregue para a Dalva e para o  Pastorine já foi feita a revisão final, gente. Então,  assim, 320 
Português coisas mínimas tudo bem, mas agora conteúdo quando sai dessa plenária Conselheiros, é 321 
uma coisa que é preciosa dentro dessa plenária ou só se eu, enquanto Luciane, não estou entendendo 322 
mais a dinâmica deste Conselho, que a gente está indo e voltando em várias temáticas, indo e 323 
voltando, indo e voltando. No momento em que foi aprovado o Edital aqui a primeira coisa que tem 324 
que sr feita, foi aprovada a matéria, faz resolução, sai daqui, já sai com o esboço da resolução 325 
pronto, pelo menos funcionava sempre assim. Nesses anos todos que eu estou e eu acho que eu já 326 
estou há uns quatro anos aqui, sempre foi assim, tem que ser assim. Liberação de recursos, vou falar 327 
claramente Carlos, com todas as palavras, quem libera recurso é essa plenária aqui. Sai daqui o 328 

recurso liberado, sai daqui.  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Não estou entendendo a tua 329 

indignação. Sra. Luciane Escouto: Com licença, depois tu pedes adendo. Sr. Carlos Fernando 330 

Simões Filho: Estou inscrito. Sra. Luciane Escouto: Sai daqui a liberação, sai com a resolução 331 
pronta, vai lá o que a Junta administrativa, qual é o papel da Junta administrativa? É executar os 332 
recursos que foram liberados nessa plenária e não minimizar o trabalho e fazer com que se parcelem 333 
coisas sem o conhecimento dessa plenária, está? Se execute questões relacionadas sem o 334 
conhecimento dessa plenária ou então, eu estou fazendo papel de boba aqui dentro e vou dizer para 335 
a minha entidade me substituir. Cada um tem as suas tarefas e elas também devem estar bm 336 
definidas. A nossa tarefa aqui na quarta-feira é deliberar. E no momento em que foi deliberada a 337 
política tem que ser cumprida. Cumpra-se. É isso que diz o Estatuto ou só se eu emburreci de uns 338 
tempos para cá, porque os nossos fluxos, eles estão todo de outra forma. E se ninguém até agora 339 
tinha dito isso, eu estou me sentindo incomodada sim e quero dizer, como membro da Executiva, 340 
como Vice-Presidente deste Conselho para dizer:qual é o nosso papel aqui dentro? O que a gente 341 
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está fazendo aqui? Semana passada o Edital passou aqui? Sai a resolução na mesma hora, gente. É 342 
automático. Tudo bem que a gente tem a questão de trocas de funcionários, está tentando otimizar 343 
as coisas, mas acabou, não se discute mais  Edital, quando chegar aqui se a gente decidir qua o 344 
prazo é de 22 a não sei quando, tem que estar lá, tem que estar publicado. Ou emburreci ou a gente 345 
está fazendo diferente e está fazendo de conta que não está fazendo diferente. Não tem ais revisão 346 
de Edital, gente. É o que, o conteúdo passou aqui, não é? O conteúdo, o que a gente vaio fazer, qual 347 
a sistematização, o que a gente vai discutir de Edital aqui é só avaliação daqui para frente. Esse 348 
Edital tinha que ter sido publicado hoje, isso tinha que ter sido publicado. Sai isso em Ata, está em 349 
Ata. Não está em Ata? Eu quero saber se essas Atas não estão valendo, porque eu vou ser a primeira 350 
pessoa a ir ao  Ministério Público e dizer que a gente não está fazendo o nosso papel. Então, 351 
concluindo, é isso. Eu pergunto para os Conselheiros o que a gente está fazendo aqui. Porque se a 352 
gente está fazendo papel de palhaço eu estou fora da brincadeira. Com licença, vou tomar uma água, 353 

fico até irritada com essas coisas. Sra. Presidente: Está o Carlos, se mais alguém quiser se 354 
inscrever, vou fazer de três a quatro inscrições e depois eu também vou me inscrever. Carlos, tu 355 

pediste inscrição?Sr. Carlos Fernando Simões Filho: O Pastorine, vai vir fazer um relato do que 356 
acontece e aí se esclarece. Um a coisa é votar em plenária outra coisa são os fluxos administrativos 357 

e a implementação do Edital, é isso. Não há porque alteração de ânimos ou consternação. Sra. 358 

Eulina Antunes: Não Carlos, eu acho assim, não é assim. Essas coisas vêm acontecendo, não é de 359 
hoje. Tu me cobraste semana passada que não adiantaram instituições e procuraram o Secretário e 360 
eu te disse: “Eu não fui procurar o Secretário pela a minha instituição e sim por um problema 361 
SMED”, que se criou com o Grupo de Trabalho, mas que veio o assunto. E que nós estávamos, nós 362 
Conselheiros, que estamos aqui dentro acompanhando toda caminhada, estávamos com problemas, 363 
que depois que essa Junta foi criada as coisas pioraram, complicaram. E o que estava acontecendo? 364 
Verbas do ano passado, que foi criado um site, se pedia pelo site, se trouxe a cópia, se fez plano de 365 
aplicação e aí diziam vocês: “As instituições vão ter que se adequar com as novas mudanças”, mas 366 
para a gente se adequar às novas mudanças, nós temos que saber dessas novas mudanças, entende? 367 
Se vai ter dia que vai ser repassado o dinheiro, que agora tem dois dias certos por mês, nada disso 368 
foi repassado para nós, aí se ligava para cá cada um dizia uma coisa e não falavam a mesma 369 
linguagem, não estou falando eu enquanto minha instituição, o que eu escutei, o que outras 370 
instituições me ligaram para cobrar: “O que está acontecendo?” Aí por isso eu te perguntei, por isso 371 
eu conversei com o Pastor, para quê linguagem certa, única iria se dizer para aquelas instituições 372 
que estavam cobrando: “Ligue para o Fundo” e o que a  gente escutava:”A gente liga para lá cada 373 
um que atende diz uma coisa.”Não adianta o stress ou grosserias, a gente tem que falar a mesma 374 
linguagem, se houve alterações essas alterações tem que se passadas por essa plenária e para o 375 
Fórum.Todos têm que estar sabendo. É muito pior as coisas estarem acontecendo por fora e 376 
escondido ou que a gente não esteja sabendo, aí se criam esses ânimos, as animosidades que se 377 

criaram aqui hoje Sra. Irmã Conceição  Inaiá de Andrade:Só para complementar o que ela está 378 

colocando. Sra. Presidente: Ela está falando sobre a questão da creche. Eu só queria colocar assim, 379 

essa confusão vai dar, como se deu essa última reunião que a SMED fez. Sra. Presidente: Lá na 380 

Paulinas, não é? Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade:Só um pouquinho, deixa-me terminar de 381 
falar, espera aí, deixa-me ordenar o pensamento. Porque foi organizada uma reunião, nós fomos 382 
chamadas para uma reunião de um assunto que já estava completamente concluído no Fórum, foi o 383 
teor, o termo da renovação de convênio, quando nós fomos assinar era outra coisa. Então, deu 384 
aquela confusão que deu. Então, nós não podemos, porque depois esse nervosismo a gente vai 385 
transmitir isso para a Criança lá embaixo, vai. Então, nós temos eu trabalhar em consonância 386 
governo e sociedade civil, se nós não trabalharmos nisso aí então, não adianta dizer que Porto 387 
Alegre ganha o prêmio Criança, Prefeito Criança, não adianta prêmio disso, prêmio daquilo, porque 388 
não é assim, a gente sabe que está havendo uma cisão então, a gente tem que trabalhar com mais 389 

união. Sra. Presidente: Está. Gente então assim, como nós estamos passando da questão do Edital, 390 
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acho que a Eulina e a Irmã Conceição levantaram uma questão, nós vamos, foi chamado o Pastorine 391 
em cima do Grupo de Trabalho que é Neli, Pastorine e o Lino, que eu já coloquei anteriormente a 392 
Comissão de Finanças discutiu, foi feito o Seminário e daí essas três pessoas que já têm experiência 393 
em Editais, foi porque eu coloquei o Pastorine, porque é uma pessoa do Fundo e é da Junta, para 394 
trabalharem junto para fazer esse Edital. Só que é bem isso, a gente deliberou que dia 23estaria 395 
publicado esse Edital, esse dinheiro não é do governo, não é da sociedade civil é das Crianças e esse 396 

Edital tem que sair e foi deliberado isso. Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade: Tinha que ter 397 

um Estatuto aqui agora. Sra. Presidente: Se teve algum probleminha administrativo de fazer a 398 
resolução, se faz, mas as coisas têm que começar a serem cumpridas. E quando eu dizia: “Além de 399 
sair o Edital tem que ter prazo para avaliar esses projetos e prazo para depositar esse dinheiro”, 400 
porque não dá para a Presidente ficar escutando reclamações ou coisa de corredores ou coisa de 401 
prédio que chega aqui ou coisa quando as entidades chegam aqui para a gente ficar sabendo da 402 
verdade. E mesmo sendo Conselheiros aqui, existe uma Executiva, existe uma Presidente tem que 403 
ficar sabendo e muitas coisas têm que trazer para essa plenária para deliberar até para nós termos 404 
recursos até quando puder falar publicamente, sair resoluções, que inclusive até para fazer uma ação 405 
tem que ter resolução deste Conselho. E tem que ter os trâmites e não pode se burocratizar muito, 406 
quem está pagando é a Criança e o Adolescente. Foi pedido ao Pastorine para vir explicar, quais 407 

foram os problemas, Pastor? Sr. Pastorine: A coisa da publicação do Edital está previsto para o dia 408 

23. Qual é o dia? Sra. Eulina Antunes: Hoje, 22. Sr. Pastorine: Hoje de manhã eu recebi essa 409 
comunicação da Dalva, junto estava o Conselheiro Gilmar que eu disse: ”Olha, tem que ter uma 410 
resolução do Conselho”, não precisa nem ser uma resolução, qualquer coisa que a Dalva disser para 411 
mim assim: ”Está aprovado o Edital”. Em seguida o Conselheiro Gilmar disse assim: “Esse Edital 412 
está cheio de erros e eu fiz uma série de correções.” Então, quer dizer, se eu publicasse hoje e o 413 
Conselheiro me dissesse assim: ”Olha, vocês publicaram uma coisa toda errada.” Teria que vir 414 

alguma coisa dizendo para mim que estivesse  aprovado o Edital, não veio. Sra. Irmã Conceição  415 

Inaiá de Andrade:É a resolução. Não seria bem a resolução, pode ser a resolução, pode ser até 416 

uma, a Dalva dizendo, um memorandinho, qualquer coisa: “Publica. Está aprovado.” Sra. Dalva 417 

Franco: Na sexta-feira o Lino veio e a gente passou toda a formatação, eu ajudei-o na questão de 418 
formatação do Edital, não de conteúdo, mas de formatação unicamente e ele passou cópia para ti. 419 

Sr. Pastorine: Sim. Sra. Dalva Franco: Para o Carlos e solicitando, conferindo a questão de 420 
horário e tudo. Eu entendi, uma falha minha, estou aprendendo o processo, mas assim entendi que 421 

isso já, como tu dizes, é somente te passar, não é? Sr. Pastorine: Sim. Sra. Dalva Franco: O Lino 422 
e eu passamos, já eram umas cinco e pouco da tarde, eu entendi que isso seria o suficiente. Então, a 423 

partir de hoje tudo documentado então. Sr. Pastorine: É importante, porque é um documento que 424 
vai ser publicado, a gente tem que ter.O próprio Conselheiro já disse hoje de manhã que tem uma 425 

série de erros no Edital. Sra. Dalva Franco:O que tu colocas de simplesmente eu te passar, foi o 426 
que foi feito. Foi passado na sexta-feira, isso foi inclusive salientado de que teria que sair entre hoje. 427 

Sr. Pastorine: Pois é, mas já a gente teve sexta-feira, às cinco horas, nós temos 48 horas para pedir 428 
a publicação, tem uma série, que não somos nós quem fazemos aqui a simples publicação, a gente 429 

passa para o Diário Oficial, passa para o Gabinete. Sra. Dalva Franco: Tendo entrado na sexta-430 

feira, a partir de segunda e terça-feira, 48 horas. Sr. Pastorine: Poderia ser, mas eu preferiria Dalva, 431 
aí é que a gente tem que acertar esses passos, hoje de manhã mesmo o Conselheiro me disse, lá para 432 

nós, tu estavas junto:”Tem uma série de erros no Edital que têm que ser corrigidos e discutidos.” Sr. 433 

Gilmar Dal'Osto Rossa: Isso foi hoje de manhã. A publicação se não foi feita, eu fui saber agora 434 
que não foi feita. Falando com a Dalva, o Pastorine foi procurar a Dalva, ele estava junto ali ele 435 
disse: “Olha, precisa ter uma resolução que autorize a publicação.”, eu disse: “Bom, mas isso não 436 
foi decidido quarta-feira?”. Quarta-feira eu não estive aqui presente, porque eu estive participando 437 
de uma reunião do CMAS em relação à reordenamento da rede de Abrigagem Municipal. Então, eu 438 
não vi o que foi decidido aqui e inclusive não recebi a Ata ainda da decisão, da reunião passada. 439 



Ata do CMAS nº 027/2007 – 22-08-2007.    10 

Ontem à tarde, na reunião da Comissão de Finanças o Lino me deu a cópia do Edital, eu olhei 440 
quando cheguei em casa de noite, olhei e achei que poderia fazer alguns ajustes de Português, umas 441 
correções, por exemplo, a sigla do Funcriança está errada, está FMDCA, tem que botar Funcriança.  442 

Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Não. Errado é Funcriança, certo é FMDCA, Fundo Municipal 443 

dos Direitos da Criança e do Adolescente. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Não, mas a sigla não é 444 

Funcriança? Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Não, isso é nome fantasia, isso aí é para divulgar 445 

na mídia. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Esta então, seria isso e a questão da formatação ali de uma 446 
planilha, que dá para fazer num  formato a tal da lista de crianças ali num formato que eu acho que 447 
tem que ser diferente, mas não tem nada que impeça de ter sido publicado o Edital, o Edital não foi 448 
publicado, porque não foi. Como ele não foi publicado, eu propus fazer uns pequenos ajustes 449 
naquilo ali e só. Mas se ele já estivesse publicado ou se ele for assim publicado, não vai mudar 450 
nada, não tem grandes erros está todo errado, não está todo errado, não. Ele só tem algumas 451 
correções de Português para fazer para facilitar depois o entendimento por parte das entidades. É 452 

isso. Sr. Pastorine: Isso que eu recebi do Lino. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Agora eu imagino que 453 
deva ter saído já uma resolução, já da quarta-feira passada, não é? O que foi deliberado aqui teria 454 

sido suficiente. Sra. Presidente: Está. A Nice  e depois a. Sr. Pastorine: Eu vou só fazer um 455 
parêntese: eu entreguei para a Leci ali o que eu recebi do Lino, não autoriza a publicação do Edital, 456 

ele pede para dar uma olhada. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Isso é de quando? Sr. Pastorine: 17 de 457 

agosto. Está ali a data e o horário. Sra. Presidente: Está a Nice e depois eu quero falar. Sra. 458 

Leonice de Deus: Eu acho que a Luciane foi muito feliz na colocação dela de que em alguns 459 
momentos a gente está esquecendo o que é que a gente está fazendo aqui e qual o nosso papel e eu 460 
há algum tempo e estou me afastando, eu acho assim que esses seis meses foram bons para eu 461 
aprender, eu tenho percebido em alguns momentos que a gente por excesso de zelo, a gente tem sido 462 
mais realista do que o rei. E nesse zelo, em ser mais realista do que o rei, a gente acaba prejudicando 463 
quem não consegue nem se defender. E eu acho que assim, foi deliberado aqui, fizemos o 464 
Seminário, tivemos a grata surpresa de chegar aqui com duas propostas, não é? Bom, vencida, foi 465 
aprovada, a semana passada revisamos toda a redação durante a plenária e foi aprovada, não é? 466 
Bom, estabelecemos prazos e de novo não cumprido. Ou a gente está criando Superconselheiros 467 
aqui dentro ou a gente não vai fazer, Carlos, isso que tu estás propondo desde o Seminário de 28 de 468 
março de a gente operacionalizar, da gente otimizar, de poder dar conta dessas questões todas. 469 
Porque uma hora vale e outra hora não vale. Mas nesse “hora vale e outra hora não vale” passa uma 470 
semana, duas semanas, três semanas, quatro semanas, dois meses, três meses, seis meses e 471 
principalmente eu acho que precisa, acho não eu tenho certeza, terminou aqui foi deliberado? Bom, 472 
Dalva, acho que agora assim, dá para ti tomares como procedimento, na primeira hora da tarde 473 

oficializar os documentos daquilo que foi deliberado. Sra. Dalva Franco: Mas é o que eu faço. Só 474 
esse ficou, porque tinha uma Comissão para fazer e eu me perdi nesse, estou aprendendo o fluxo do 475 

trabalho Sra. Leonice de Deus: Não, mas aí o que é que eu vou propor assim, já vou concluir. 476 
Como tem a história do mundo do Direito que diz o que não está escrito não está no mundo, eu 477 
sugiro que por mais que as pessoas sejam simpáticas conosco e amáveis e afáveis ainda se volte ao 478 
sistema do garrancho, vamos escrever, tu assinas aqui eu continuo te amando, mas tu assinas aqui 479 

que tu recebeste hoje e vais fazer o que é teu, porque o prejuízo é de todos nós, é da cidade. Sra. 480 

Presidente: Nice, então, vamos dar o encaminhamento, Então, considerando, acho que o Gilmar 481 
falou bem e a Comissão e aquilo que o Pastorine traz é assim:” O que segue em anexo, veja para 482 
mim se aqueles números da dotação de subvenção continuam os mesmos. Lino.”. Realmente aqui o 483 
que ele mandou, o que Lino mandou para o Pastorine não pede para publicar o Edital, mas 484 
entendemos assim que se existia essa Comissão Pastorine, Lino e Neca, porque até foi uma sugestão 485 
da Presidência desta Comissão, por entender que está envolvendo processos em que tu tens prática 486 
desta questão. E às vezes, existem falhas humanas e a questão de descobrir culpados ou pessoas que 487 
não sabem fazer, as coisas acabam não sendo feitas e realmente então, acho que tem que ser escrito. 488 
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E essa questão da resolução, porque eu acho que tem a Secretaria também que agora, quem é que 489 
faz as resoluções, porque antes era o Luis Henrique, agora tem a Dalva e mais a secretaria que tem a 490 
Lúcia, que a Lúcia é uma pessoa competente, acho que nós temos que dinamizar a questão das 491 
competências. Mas essa questão de Edital eu entendo que essas pessoas, se têm erro de Português, 492 

pelo amor de Deus alguém que entenda, acerta e faça essas coisas. Sr. Pastorine: Em primeiro 493 

lugar, que eu quero colocar é que o Edital na publicação, ele tem um custo muito alto. Sra. 494 

Presidente: Então, ele tem que ir bem certinho. Sr. Pastorine: Ele é de R$ 1.800,00, se houver um 495 
erro a gente tem que republicar e então, por isso que eu peço assim que venha um mínimo, um 496 
documento dizendo: “Olha, está ok, aprovado.”, porque eu vou passar para a reprografia esse 497 
documento, qualquer erro que tiver vai ser cobrado da reprografia, que o pessoal do Município e ele 498 
querem que tenha um documento dizendo: ”Está ok, está aprovado”, a redação eles copiam 499 

exatamente como está e publicam. Sra. Presidente: Está. Vamos encaminhar essa questão. Hoje no 500 
final da reunião é possível Neli, Pastorine, a Dalva e se tiver o Gilmar para acompanhar para 501 
publicar, para encaminhar para publicar.Hoje, até às 16 horas, Leci, já vou ligar para o pessoal da 502 

redação, até às 16 horas,eu consigo publicar amanhã. Sra. Presidente: Está.Dá para ser, Gilmar? 503 

Sra. Irmã Conceição  Inaiá de Andrade:Até às 16 horas o Lino pode estar, que agora de manhã 504 

está numa formação. Sra. Presidente: Está. Mas é que nós precisamos tirar o encaminhamento 505 
agora para garantir que saia esse Edital hoje, por isso que até que o Lino não está aqui, que ele 506 
avisou a gente ontem que não estaria aqui, esses pequenos errinhos de Português podem ser 507 

ajeitados aí no final da reunião se ajeitam essas questões. Carlos. Sr. Carlos Fernando Simões 508 

Filho:Uma proposta dentro do Edital, já que o Gilmar e o Pastorine vão se reunir ainda hoje para 509 
afinizar e talvez mudar alguma coisa então, naquele prazo para acolhimento dos projetos para 510 
recebimento dos recursos via ONGs então, de repente assim também possa se comer um dia do 511 
acolhimento, aí abreviar o ressarcimento financeiro e aí esse dia que se perdeu hoje se ganha no 512 
final, é uma sugestão não é uma imposição. E uma outra questão que ficou em aberto da pergunta da 513 
colega Conselheira Eulina e vai ser esclarecida semana que vem na Executiva e na plenária, que a 514 
Lei de Licitação. Nós não lidamos aqui com convênios, o convênio tem um prazo fixo para as 515 
ONGs receberem, nós lidamos aqui  com contratos e repasses, são completamente diferentes.E isso 516 
acho que vai ficar claro semana que vem, porque há uma confusão sobre o fluxo passado que existia 517 
aqui ilegal e ilícito e PGE e a PGM nos provaram isso e os fluxos criados a partir de agora que não é 518 
para burocratizar e nem para punir. Se ONGs não receberam no dia os seus repasses dos seus 519 
contratos nas duas últimas semanas isso tem a ver com uma ONG que solicitou captação de 520 
R$175.000,00 e fez um planejamento para gastar em seis meses, por uma outra conquista desta 521 
mesma ONG, ela quis receber esse repasse em uma vez e isso na Lei da Licitação não é lícito a não 522 
ser que o projeto tivesse iniciado anteriormente. Ninguém foi avisado aqui que o projeto iniciou 523 
antes desta ONG, ela comunicou isso no Gabinete da Fazenda, semana passada com a presença da 524 
Presidência do CMDCA. Então, não adianta assim as colegas ou os colegas quererem punir 525 
representações da Prefeitura quando os equívocos são outros, é de Legislação. Precisamos nos 526 

apropriar de Legislação para podermos operar com mais rapidez e agilidade. Sra. Presidente: Está. 527 

Sra. Eulina Antunes: Mas só um pouquinho. Sra. Presidente: Gente não vamos entrar assim. Sra. 528 

Eulina Antunes: Mas só uma coisa. Sra. Presidente: Gente, Eulina. Sra. Eulina Antunes: Mas tu 529 

falaste uma coisa que não é isso, não houve punição e não houve nada de. Sra. Presidente: Por 530 
favor, a Neca está inscrita e aqui tanto a Eulina quanto o Carlos entraram num assunto que não 531 
estava pautado, nós estamos tratando da questão do Edital. E por isso que gera confusões depois na 532 
hora dos encaminhamentos, porque se mistura 100 coisas no mesmo ponto de pauta. O Edital, agora 533 
nós estamos tratando da questão do Edital do CMDCA, essas outras questões de creches ou de 534 

ONGs pela Resolução 100 nós temos espaço para discutir. Neca, por favor. Sra. Neli Ferrasa: Eu, 535 
depois de estar quase perpétua aqui, tinha me afastado, porque eu acho que todos temos eu aprender. 536 
Uma coisa que eu venho constatando é que hoje o Conselho juntamente funcionando com o 537 
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governo, o governo atravanca muito as coisas. E o que eu quero deixar bem, claro aqui dentro é que 538 
uma resolução do Conselho, ela é uma Lei, tem que ser respeitada e tem que ser cumprida, não 539 
importa o que o Pastor fale e o Lino aponte aqui, o Pastor sabe, são aqueles códigos da Legislação 540 
do município então, não pára o Edital por isso. E eu quero dizer que aqui dentro, o que está faltando 541 
para os Conselheiros? São bons, têm interesse, têm tudo, mas não estão seguindo o Regimento 542 
Interno, não estão seguindo as resoluções como saem. E nós estamos aqui para quê? Para votarmos 543 
resolução e política pública então, se nós não fizermos isso e nós não sentarmos e não pararmos e 544 
olharmos o que rege o nosso Conselho, nós vamos estar sempre nisso aqui: dando volta em volta. 545 
Então, gente é para ontem isso, que já passou seis meses da eleição. Então, vamos ver. A Prefeitura 546 
hoje, eu não estou acusando um membro da Prefeitura, ela assim reconhece publicamente um 547 
Conselho, tem passado por cima de todos os Conselhos que pode então, o Conselho Municipal da 548 
Criança e do Adolescente tem que se posicionar, tem que começar a fazer resolução, resolução e 549 
cumprir. Porque o Ministério Público está aí para isso tudo então, nós temos que agilizar a forma 550 

dentro da Lei, é isso. Sra. Presidente: Gente, então, o encaminhamento sobre esse ponto do Edital 551 
ficou assim, agora no final da reunião essa Comissão vai acertar toda a questão dos erros.A questão 552 
que surgiu aqui que é  Comissões relação à convênios das creches que tiveram aquelas mudanças, 553 
que teve aquela reunião lá nas Paulinas, são pontos que nós vamos ter que discutir na Executiva e 554 
trazer para deliberar nessa plenária e que eu coloquei no começo da reunião a questão da 555 
articulação, quando o Joaquim estava aqui, envolvendo inclusive o Conselho de Educação que tem 556 
que estar presente. A gente tem que discutir as questões da Resolução 100 e tudo, para seguir estas 557 
questões. Outra questão, querido Carlos, que eu queria te dizer e te responder enquanto Presidente, 558 
que aqui nós somos um Conselho de Direitos,  não da questão jurídica. Nós temos Conselheiros 559 
aqui que tiraram Direito, mas o que nós precisamos é um funcionário público, um defensor público, 560 
um advogado para acompanhar essas questões que a Nice não é obrigada a saber, eu não sou 561 
obrigada a saber e ninguém é obrigada a saber e temos que ler e ter propriedade de todas essas 562 
questões, que não adianta nós chegarmos numa reunião e dizer: “É a Lei de Licitações”, Lei de 563 
Licitações para mim entra aqui e sai aqui, porque eu entendo é do Estatuto da Criança e do 564 
Adolescente. Se tu me perguntares do Estatuto da Criança e do Adolescente eu sei de cabo a rabo, 565 
aonde entra a questão de quais são os papéis do Conselho de Direitos, os papéis do Conselho 566 
Tutelar, os papéis das entidades da sociedade civil, os papéis dos Conselheiros de direitos, tudo isso 567 
eu sei, agora Lei de Licitações de recursos eu só sei do Direito das nossas Crianças, que os recursos 568 
que tem no Fundo são das nossas Crianças, da nossa cidade e tem que ser passado. Outras questões 569 
de entidades passando à frente ou então, tendo problema tem que passar para a Executiva e tem que 570 
vir para essa plenária para a gente deliberar. Não basta, a questão do Fórum, o papel do Fórum eu 571 
também sei qual é o papel do Fórum, que o faça; o papel do Conselho Tutelar, que o faça: o papel 572 
da Promotoria, que o faça. Só que a Promotora mesmo respondeu para mim e para a Luciane, não 573 
interessa Conselheiras, se é Presidente atual, não interessa se os erros foram em 2004 ou em 2005, a 574 
Presidente atual responde. E cada ato que algum Conselheiro fizer aqui, a gente tem que responder e 575 
daí,como eu digo que tem Conselheiros aqui que tiraram Direito e sabem disso, sabem que tiveram 576 
Conselheiros que se mataram e trabalharam dia e noite para salvaguardar este Conselho, aqui ele foi 577 
um Relatório de 276 páginas. Então, as coisas têm que ser discutidas e temos que tomar 578 
deliberações sim e fazer resoluções, isso que a Neca disse. Essa questão da Educação Infantil nós 579 
vamos ter que pegar os pontos que agente não concorda e fazer a resolução sim, porque é um 580 
documento que nos resguarda em nível de  Ministério Público, Judiciário e etc. e tudo. Essa questão 581 
do fluxo aqui vai ter que funcionar e nós temos que ter sim esse profissional, que era o Marco 582 
Aurélio, que está superocupado e estar aqui nos assessorando e dizendo: “Estão aqui os erros”. Não 583 
basta a boa vontade do Gilmar, do Gilberto ou até o pastorine que está se formando, nós queremos 584 

esse profissional para estar fazendo isso para nós.Sr. Pastorine: Eu queria só fazer uma falinha 585 
rapidinha aqui para encerrar a minha participação. É quanto aos atrasos que estão ocorrendo aqui.Se 586 
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vocês notaram, está havendo uma grande reestruturação na nossa área aqui para a gente atender 587 
melhor vocês.Isso demanda aprendizado. A Ariadne está chegando aqui, o Sander está chegando 588 
então, a gente está montando duas equipes. Não sei se vocês viram que nós já repartimos o Fundo 589 
em dois, vai ter uma equipe de tomada de prestação de contas aqui e uma equipe que vai vir efetuar 590 
essas contas. A gente está procurando criar um mecanismo de maior agilidade. No inicio ocorreu, 591 
peço desculpas à Eulina, a gente atrasou foi minha culpa e outras mais que atrasaram aí foi a minha 592 

culpa, porque. Sra. Presidente: Estava sozinho. Sr. Pastorine: É estava mais ou menos sozinho e 593 
precisando fazer tudo sozinho. Agora eu estou acompanhado, está a Ariadne aqui me ajudando, o 594 

Carlos está também aqui depois das 18 horas, está o  Sander chegando aí.  Sr. Carlos Fernando 595 

Simões Filho: Os dois estagiários novos. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Chegando dois 596 
estagiários, a equipe cresceu  e a gente precisa passar o conhecimento para equipe. Isso demanda um 597 
tempinho. Então, todos os atrasos que ocorreram nesses últimos dias, eu assumo toda a 598 

responsabilidade. Peço desculpas a todos vocês. É só isso que eu queria colocar. Sra. Presidente: 599 
Obrigada, Pastorine. E uma das coisas assim que o Pastorine coloca e aqui, só para dizer que a 600 
questão, o embate é na garantia não é contra profissional A ou B. Só que como o Pastorine colocou, 601 
nós passamos por um processo de estruturação, a gente sabe que o Carlos tem feito um empenho 602 
muito grande para ter essa estruturação. Saiu aquela moça do Fundo e saiu a Magalhe, veio o 603 
Sander, que a gente nem sabia que ia chegar, mas chegou e os  profissionais do Fundo assim 604 
demonstraram e a gente vê o fluxo como andou, o trabalho assim que eu acho que estava acumulado 605 
a quase um mês e ele faz porque ele tem prática, porque o profissional que tem essa agilidade da 606 
questão administrativa, não é Ariadne, foi feita. Só que uma das coisas aqui, não é gente, eu acho 607 
que a questão de reestruturação. A não ser vir mais pessoas, sem tirar os que já estão aqui, eu acho 608 
que nós temos que deliberar que nós não queremos que o Sander saia daqui e fazer uma resolução, 609 

em processo de votação, porque ontem já foi dito que iam retirar o Sander daqui. Sr. Gilmar 610 

Dal'Osto Rossa: O Sander é esse novo que chegou? Sra. Presidente: Esse rapaz novo, Gilmar 611 

Sander. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Gilmar Sander Torres. Sra. Presidente: E que parece, 612 
que parece não, foi dito para mim que ele iria ser retirado daqui. Quando a coisa, a gente acredita 613 
que está começando a andar tem o puxa novamente, de querer tirar o profissional.  Sr. Carlos 614 

Fernando Simões Filho: O ciúme é grande. Sra. Presidente: É. Então, eu queria te botar em 615 
processo de cotação, que nós não vamos abrir mão de  nenhum profissional que esteja aqui,ao 616 
contrário, só receber profissionais e quando nós não quisermos, essa plenária deliberar que nós não 617 

queremos mais.  Sr. Carlos Fernando Simões Filho:  É, mas a Alice desbancou a Odete hoje. Sra. 618 

Presidente: hein?  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: A Alice desbancou a Odete hoje na 619 

recepção. (risos)Sra. Alice Bittencourt: Pára de brincar, Carlos. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Eu 620 

sou favor. Sra. Presidente: Tu és a favor então, de fazer uma deliberação? Então, em processo de 621 
votação, que esse Conselho não retire mais nenhum profissional aqui do Conselho, do Fundo, sem a 622 
prévia consulta em plenária do Conselho a partir dessa data. Sem a concordância. Sem a 623 
concordância desta plenária, discutido nessa plenária incluindo, Gilmar  Sander Torres. Em 624 
processo de votação. Está. Podem baixar a mão. Quem discorda? Um.Quem se abstém? Então, um 625 
voto contra. Temos que contar quantos Conselheiros. É um voto contra e dezenove a favor, mesmo 626 
que tenham os suplentes. Abstenção não teve nenhuma, não é? (assentimento) Então, isso é uma 627 
deliberação e vai sair uma resolução a partir desta data, está? E que já vamos dar encaminhamento 628 
para a secretaria fazer essa resolução hoje. Gente então, uma das coisas bem importantes assim que 629 
já foi deliberado, uma das coisas assim que não foi nem ponto de pauta e a Comissão de Finanças 630 
tem ponto de pauta aqui, só para dizer para vocês. Waldir, quem sabe tu passas o Informe de ontem 631 

da questão do Conselho lá do sorteio. Sr. Waldir Gass: Aqui tem até cópias da propaganda 632 
resolução eleitoral, aí se alguém quiser ficar com a cópia e alguns outros Informes aqui sobre o 633 
processo que está acontecendo. O auditório da Câmara cheio, foi tranqüilo, não é Gilberto? Achei 634 
que ia ser mais conturbado, particularmente as discussões aí do regramento da campanha 635 
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eleitoral,mas me pareceu que foi tranqüilo. E o sistema que a PROCEMPA montou aí do sorteio 636 
eletrônico acabou sendo muito simples, única coisa que não previram foi o telão que ficou muito 637 
pequeninho e tivemos que ler todos os nomes e os seus respectivos números. Está todo mundo com 638 
o seu número e pode eventualmente ainda um ou outro dependendo da Ação Judicial aí acabar 639 
saindo da lista, mas essa lista, porque se , por exemplo, nós ganharmos recurso judicial de quatro 640 
que fizeram a prova aí, bom, eles sairiam da lista, mas se nós não conseguirmos cassar a Liminar 641 
deles, eles ficam na lista e vão concorrer. Eu não sei, Luciane, o número final aí, cadastros agora são 642 
470. No caso, os Recursos da prova que foram julgados aqui pela Comissão do CMDCA, 29 dos 643 
reprovados em primeiro julgamento, na primeira triagem subiram e foram aprovados, porque as 644 
duas questões 35 e 36, pela análise dessa Comissão abriam possibilidade de dar outras respostas 645 
também corretas e portanto foram validadas para todos. Então, além dos que recorreram sobre 646 
aquela questão, foram favorecidos acho que um ou dois que não fizeram Recurso, mas que 647 
acabaram favorecidos pela decisão da Comissão aqui do CMDCA. Então, de fato reprovados dos 648 
500 foram 40 e maionese que não compareceram á prova. Então, esse é o resultado. Então, é isso, 649 
agora não sei se vai ser possível nós adiantarmos um  ou dois dias, anteciparmos um ou dois dias a 650 
campanha eleitoral, mas segunda-feira a gente vai ver isso. Mas a principio tudo pronto entidade 651 
para o dia 31 começar a campanha.O que nós estamos insistindo ali é com a Prefeitura para serem 652 
editados e rodados os materiais de divulgação institucional do processo, que é o outdoor que a gente 653 
avaliou que teria que então, ir para a última que são de duas em duas semanas que trocam esses 654 
outdoors então, eles ficarem para última para estarem nos olhos do povo aí. Não sei se está 655 
resolvido o problema com a Carris, parece que havia um problema com a Carris e o panfleto, que 656 
tenha o volantezinho aquele que tenha bastante, já agora na plenária do dia 4, quando as entidades 657 
estão reunindo para todo mundo poder levar e multiplicar. Então, acho que é isso. teve dois nomes 658 
impugnados pela Comissão Eleitoral, por solicitação de impugnação de cidadãos e o Conselho 659 

manteve aqui e por Recurso deles, manteve essa impugnação. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: E eles 660 

recorreram? Sr. Waldir Gass: E eu não sei se eles entraram na Justiça, não sei, até agora não 661 

chegou para nós nenhuma decisão judicial. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Nenhuma explicitação. Sr. 662 

Waldir Gass: Mas a gente está sabendo que eventualmente pode chegar um Recurso e aí teríamos 663 

que. Sra. Luciane Escouto: Via judicial, daí. Sr. Waldir Gass: Via judicial e aí teríamos que fazer 664 

um sorteio dos números aí para eles também. Sra. Alice Bittencourt: Teve parecer do  Ministério 665 

Público nessas intervenções? Sr. Waldir Gass: Não, no caso não, porque aí eles têm uma posição 666 
hoje de não se colocar no processo se eventualmente forem requisitados lá adiante par nós 667 
decidirmos ou a Comissão Eleitoral ou o CMDCA decidir, porque somos responsáveis pelo 668 
processo eleitoral e depois nas Ações Judiciais, se eles forem citados a se posicionarem. O  669 
Ministério Público, ele deu uma série de sugestões para o regramento da campanha, da propaganda 670 
eleitoral, nós incorporamos várias delas e uma ou outra que a gente acho que não devia incorporar, 671 
como por exemplo, campanha na Internet até 48 horas antes.O tempo já é curto, nossa avaliação é 672 
que até a meia-noite do dia 29 pode fazer, não tem como tirar um dia sobre seis  meses é uma coisa, 673 
tirar um dia sobre um mês é outra questão. Mas quase todas as sugestões do  Ministério Público a 674 

gente acabou aceitando para o regramento da campanha eleitoral, que não é muito. Sra. Luciane 675 

Escouto: Algumas a gente achou excessivas, não é? Sr. Waldir Gass: É porque não são muito 676 

diferentes das outras.Quem já está fazendo campanha pela Internet? Sr. Waldir Gass:  Não, não. 677 

Eu estou falando assim, o  Ministério Público propôs que. Sra. Alice Bittencourt: Eu já recebi. 678 

Sra. Luciane Escouto: Ah, então, denuncia. Sr. Waldir Gass: 48 horas antes tinha que tirar toda 679 

campanha da Internet. Sr. Gilberto Lisboa: Mas não tinha nem número, ontem que foi sorteado o 680 

número. Sr. Waldir Gass: O que eu tenho recebido e essa é a minha opinião, não sei se é o teu 681 
caso, o mesmo tipo, não é? Eu recebi relação de parceiros de candidatos que estão fazendo 682 
manifesto e estão recolhendo assinaturas para começar a publicá-las quando no período eleitoral, eu 683 
disse no meu caso, como membro da  Comissão Eleitoral, eu não tenho como fazer isso, mas acho 684 
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que não constitui nesse caso, não sei se é o caso, mas se for outro caso. Era uma pessoa mandando 685 

pela Internet, pedindo voto para um candidato, sem número nem nada. Sr. Waldir Gass: Não, mas 686 
se está pedindo voto está infringindo a regulamentação.Agora, se está pedindo ali para assinar um 687 
manifesto, porque estão construindo os manifestos, bom, acho que faz parte do processo de 688 
organização da campanha, outra coisa é fazer publicidade e começar a pedir voto, aí acho que muda 689 

um pouco. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: E daqueles Recursos, que quando aprova algum, que tu 690 

dissesse que não sabe se alguém recorreu judicialmente em relação à Ação. Sr. Gilberto Lisboa: 691 

Mover uma Ação? Sr. Waldir Gass: Não, até agora, passei o escritório ante de vir para cá, não 692 
tinha vindo nenhuma, também acho que não veio aqui no CMDCA, não é?Nenhuma sentença 693 
judicial, seja liminar ou outra coisa então, mas aí às vezes tem ritmos que não são exatamente os 694 
prazos que nós definimos no nosso Edital então, mas acho que está bem assim, está razoavelmente 695 
tranqüilo. O sentimento que eu tive lá, a grande preocupação lá que mais foi acentuada é a seguinte: 696 
como pode fazer campanha no mesmo material para mais candidatos  ou isso constitui a firmação de 697 
uma chapa e aí seria proibido. Qual é a posição da Comissão Eleitoral, até para vocês quando 698 
conversarem, muita gente vai perguntar.É permitido fazer propaganda de mais de um candidato em 699 
qualquer material, de um, de dois, de três, de cinco, de dez, de quantos quiser.Pode um partido, por 700 
exemplo, fazer uma lista de todos os nomes do seu partido, para enviar para os seus filiados  pedir o 701 
voto para eles, isso não tem problema. O problema é que não  pode dizer que para validar o voto lá 702 

tem que votar no A, no B, no D ou no E. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Condicionar. Sr. Waldir 703 

Gass: É, condicionar então, isso não pode.Claro que aí, tem uma linha de achuriamento aí, tu que és 704 

advogado, tem uma área aí que as coisas meio se misturam. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Mas dizer 705 

que seja da mesma região, isso não é possível dizer. Sr. Waldir Gass: Não, isso não. Sr. Gilberto 706 

Lisboa: Senão não completa o quorum. Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: Isso já é regra.Sr. 707 

Waldir Gass: Isso vai no material institucional agora, no panfleto, nas divulgações que nós vamos 708 
fazer, nós vamos chamar atenção para isso.Uma outra discussão é a de que isso vale também par nós 709 
orientarmos os eleitores que é a seguinte, cada eleitor tem que fazer cinco votos, para fechar a urna, 710 
porque senão não fecha a urna. É que nem aquela eleição para Presidente, Senador, Deputado 711 
Federal, Estadual e Governador.Agora você pode anular ou votar em branco, mas você tem que 712 
fazer o voto, você tem que votar. Então, tu votas na Luciane e na Leci e dizes: “Mas não quero mais 713 
votar em ninguém”, nos outros então, anulas ou votas em branco,mas tem que fazer os cinco votos, 714 

senão a urna não faz o “plim, plim”a aquele para fechar. Sra. Elisabete Bortoluzzi:E os cinco na 715 

mesma urna. Sr. Waldir Gass: Sim, sim, mas tudo bem, se eu só quero votar na Leci, não quero 716 
mais saber, porque o resto dos candidatos para mim não prestam, eu tenho que votar mais quatro 717 

vezes, está? Sra. Eulina Antunes: Aí vota em branco. Sr. Waldir Gass: Voto em branco ou nulo. 718 
Aí tem a tecla: branco, nulo, aperta e confirma, aperta e confirma,quando aperta pela quinta vez e 719 
confirma aí dá aquele barulhinho e fecha a urna. Senão lá os mesários não têm como registrar um 720 
novo eleitor para abrir a urna para o próximo, está?Nós até vamos estudar uma alternativa, alguém 721 
até sugeriu, por exemplo, confirmou e aí tu não queres mais votar em ninguém, confirmas e fecha a 722 
urna.Tanto que alguém aqui, votei no Gilberto, confirmei e estou em dúvida se confirmei e 723 
confirmo de novo e aí fechei a urna então, acho que não tem muito como mudar esse processo aí, 724 

está? Sr. Gilberto Lisboa: Uma novidade dessa eleição é que a apuração vai pode ser acompanhada 725 

no site do TRE, como é a de Vereador e tal. Sra. Luciane Escouto: A novidade até para nós. Sr. 726 

Gilberto Lisboa: É que quando fecharem e começar a apuração é o mesmo sistema das outras 727 
campanhas normais assim, no site do TRE vai ter on line a atualização dos dados e os candidatos 728 

vão poder acompanhar on line a apuração. Sra. Presidente: Era isso gente, sobre a questão dos 729 
Conselhos Tutelares? São 11h11 nós vamos ter que dar uma corridinha para poder vencer os pontos 730 
de pauta. Em nível de informações gente, ontem a gente discutiu na Executiva, é uma coisa assim 731 
referente à Conferência, ficaram dois pagamentos para trás, pendentes, um que eu não tive 732 
conhecimento e nem a Executiva tinha conhecimento que foi para os lanches dos encontros dos 733 
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adolescentes lá no Pão dos Pobres, que é pouquinho, mas que é uma cobrança que está vindo. E a 734 
outra é uma questão de banners que foram feitos também que não foram pagos.O que existe? Existe 735 
um recurso que poderá retornar que é a questão dos vôos que foram pagos e a pessoa não veio então, 736 

foi feita uma solicitação. Sra. Dalva Franco: De ressarcimento. Sra. Presidente: De ressarcimento 737 
e esse pedido de ressarcimento tem que ser pelo Fórum, porque é a conta lá da ASAFON que estava 738 
administrando, porque legalmente é a ASAFON. Foi feito então, poderá, não deram a data correta 739 
para voltar esse dinheiro. Então, eu estou só colocando aqui para não ficar estourando essas coisas e 740 
muitas cobranças e vem para a Presidente. Então, eu queria assim mesmo para todas as Comissões, 741 
mesmo Grupos de Trabalho, Conselheiros, quando fizerem as coisas não é burocracia,mas que pelo 742 
menos a Executiva fique sabendo, porque essa questão dos lanches foi uma coisa que não foi orçado 743 
do Pão dos Pobres, é um pingo de dinheiro, só que fica extremamente chato, eu não sei quem 744 

acompanhou lá. Sra. Eulina Antunes: Nós não sabíamos isso daí. Sra. Presidente: E outra coisa 745 
assim que é muito séria que não foi nem o Pão dos Pobres, foi uma terceirização que deu esses 746 

lanches, não é? Então, assim. Sra. Elisabete Bortoluzzi: O Pão dos Pobres se ofereceu para pagar 747 

isso. Sra. Eulina Antunes: O Pão dos Pobres se ofereceu para pagar, nem se comentou, nós 748 

iríamos conversar com os adolescentes e cada instituição levava. Sra. Presidente: Poderiam ter 749 

levado lanche, exatamente. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Eles se ofereceram para pagar. Sra. Eulina 750 

Antunes: Eles se ofereceram. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Em nenhum momento foi comentado que 751 

iria esse conta para outros pagarem. Sra. Eulina Antunes: Está sendo surpresa para nós,  aquilo foi 752 

um brinde do Pão dos Pobres para nós, eu fiquei surpresa a Elisa também. Sra. Elisabete 753 

Bortoluzzi:  Mais ainda. Sra. Eulina Antunes: Mais ainda, porque para nós é novidade. Sra. 754 

Elisabete Bortoluzzi: Isso foi em maio e está aparecendo só em agosto? Sra. Eulina Antunes: 755 

Exatamente. Sra. Presidente: Pois é e daí são pendências gente, que o Conselho fica e eu como 756 
Presidente, estou em sentindo muito mal, porque assim eu passo nas ruas, recebo telefonema de 757 
cobrança de coisas que eu nem tenho conhecimento. E eu acho que vamos assim nós até 758 

conversarmos com o Éverton, porque o Éverton disse: “O Pão dos Pobres vai dar o lanche”. Sra. 759 

Presidente: É vai dar o lanche, só que a Dalva ligou. Sra. Dalva Franco: Foi o Éverton que me 760 
ligou, a Lecisa ligou cobrando, eu disse para ela que isso eu entendia, tinha orientação de que seria 761 

uma parceria. Sra. Presidente: Que é era uma doação do Pão dos Pobres. Sra. Dalva Franco: E ela 762 
pediu para o Éverton  ligar, o Éverton me ligou e disse que foi autorizado pela secretária executiva. 763 

Sra. Presidente: Magalhe, que não é mais a, que daí são coisas que vem ocorrendo que foram 764 
tratadas e  principalmente,é uma das coisas que a gente tem que ter muito cuidado, logo com o Pão 765 

dos Pobres, jamais, eu acho que cada entidade poderia levar o lanche das suas crianças. Sra. Eulina 766 

Antunes: Com certeza, nós poderíamos ter feito, até porquê era um pingo de adolescentes. Sra. 767 

Elisabete Bortoluzzi: Eram 35. Sra. Presidente: É? Sra. Eulina Antunes: Cada instituição levou 768 

4, 5. Sra. Luciane Escouto: E até se a gente tivesse que contratar a gente contraria de uma entidade 769 
que tivesse Trabalho Educativo com o Geração de Renda, tipo a Casa de Nazaré, o MDCA que 770 

nem. Sra. Eulina Antunes: Teria se organizado de uma forma. Sra. Presidente: O que eu estou 771 
colocando aqui gente, até por essas pendências aqui, eu estou vendo até em conseguir, em pegar um 772 
dinheiro emprestado meu, sei lá da onde e pagar essas coisas, porque isso aqui também, mesmo se 773 

esse dinheiro voltar, porque essas entidades, Pão dos Pobres é uma migalha gente. Sra. Dalva 774 

Franco: R$ 107,00. Sra. Presidente: R$ 107,00.Só que isso serve. Sra. Maria Eva Gonçalves 775 

Carvalho: Nós pagamos, vamos pagar isso. Sra. Presidente: Porque depois para dar nota, depois 776 
até tem esse ressarcimento,fico complicado  porque daí a data é antecipada então, daí nós temos que 777 
resolver isso. E os banners, esses aqui, gente só um minutinho, os banners isso aqui é novecentos e 778 
poucos reais, que também com esse recurso que vai ser ressarcido cobre, mas também as pessoas 779 
não têm tolerância, não tem paciência de esperar. E a minha preocupação, é essas coisas que as 780 

pessoas, isso vira uma bola de neve, as pessoas vão falando, os banners. Sra. Luciane Escouto: 781 

Quanto é ? Sra. Presidente: Novecentos e poucos reais. Sra. Luciane Escouto: Então, a gente tem 782 
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que pedir para liberar isso aí. Sra. Presidente: Não essa questão dos lanches. Sra. Luciane 783 

Escouto: Tem o ressarcimento e daí a gente. Sra. Presidente: É que é aquilo que teria que pegar 784 
emprestado e pagar e depois se anota.Está. O Ofício da Fazendo é conferência de que o dinheiro foi 785 

pago, passado e não foi usado, daí voltou. Sra. Leonice de Deus: Mas isso do Pão dos Pobres acho 786 

que tem registro em Ata, gente. Sra. Eulina Antunes: Mas agora se foi dito que a Magalhe liberou, 787 

se foi acordado com a Magalhe, aí  eu já, porque nós na ocasião foi feito lá. Sra. Presidente: É o 788 
quer eu digo, que as coisas vão virando, as pessoas vão fazendo coisas e não respeitando as regras 789 

do Conselho, mas depois quem responde é o Conselho por essas coisas, não é? Sra. Eulina 790 

Antunes:  Sim, nós temos que ver as Atas como é que ficaram. Sra. Presidente: E bem isso, como 791 
foi bem colocado aqui, se tivesse que pagar o lanche para a gurizada, acho até que a gurizada tinha 792 

que passar por aqui. Sra. Eulina Antunes: Claro. Sra. Presidente: Tem as entidades de Trabalho 793 

Educativo com Geração de Renda faz esse tipo de salgadinho. Sra. Eulina Antunes: Tem que ver 794 

essas Atas, essa Ata da plenária, foi no dia da plenária. Sra. Leonice de Deus: Porque, se eu não me 795 
engano, a pessoa estava sentada ali e registrou e ainda falou:”Não tem custo”, que a gente estava 796 
falando que não tem custo.Eu vou olhar no meu caderno e vou procurar, aí eu vejo, eu vou olhar nos 797 

meus cadernos. Sra. Presidente: Gente, então, para conhecimento aqui estão os DVDs da 798 
Conferência, todo mundo se alegra quando chegam as coisas bonitas que sendo feitas, a gente até se 799 
alegra. Gente daí nós temos, só para Informe essas questões de deliberação. A  Comissão de 800 

Finanças pediu para falar sobre a Resolução 100 cinco minutinhos.Sra. Dalva Franco: Cadê o 801 

Gilmar? Sra. Alice Bittencourt: Não sei, hoje ele está com o poder de desaparecer. Sra. Irmã 802 

Conceição Inaiá de Andrade:Ele está no Fundo, ele está lá no Fundo. Sra. Alice Bittencourt: 803 

Depois quando tu olhas, ele não está mais.Não, até agora ele estava aí. Sra. Luciane Escouto:  804 

Gilmar, a Resolução 100. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: A Resolução 100. É rápido, em nome da  805 
Comissão de Finanças queremos propor para a quinta-feira que vem ou então, uma outra data aí que 806 
a plenária achar mais conveniente, fazer um Seminário de um turno para nós decidirmos a 807 
Resolução 100, em cima da proposta que a gente tem apresentado  eu posso mandar depois para a 808 
Dalva, que ela repassa para todos sos Conselheiros, a última versão que nós temos, que já é a 809 
centésima versão, mas vai chegar num momento onde a plenária como um todo vai ter que decidir e 810 
que acreditamos que é um tema tão importante, que ela requer num turno de discussão entre todas as 811 
pessoas envolvidas para que a gente tire todas dúvidas enfim, que ela saia uma Resolução melhor do 812 

que a atual e de acordo com os interesses enfim, do Conselho. Sra. Presidente: Está. Sr. Gilmar  813 

Dal'Osto Rossa: Então, a proposta é fazer um Seminário na semana que vem e antes que cheguem 814 
os projetos do Edital, porque aí vai conciliar, vai nos tomar muito tempo para avaliar os projetos e 815 
pode aí ficar sem tempo para que aprovemos ou deliberemos sobre ela ainda este ano, por isso a 816 

urgência de fazer agora em seguida.Eu proponho quinta-feira. Sra. Maria Eva Gonçalves 817 

Carvalho: 31? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: quinta-feira quer vem, eu não sei que dia é. Sra. 818 

Eulina Antunes: 30.Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: Não é nessa semana? Sr. Gilmar 819 

Dal'Osto Rossa: Na outra. Sra Alice Bittencourt: Amanhã é 23. Sra. Eulina Antunes: Dia 30. Sr. 820 

Gilmar Dal'Osto  Rossa: Poderia ser ali no sétimo andar? Sra. Presidente: Está. Assim, a proposta 821 
de fazer esse encontro para discutirmos e aprofundarmos a questão da Resolução 100 e o 822 

entendimento dela, a proposta que o Gilmar traz é do dia 30. O turno? Sra. Eulina Antunes: 823 

Vamos decidir aqui. Sra. Presidente: Qual é o turno, Gilmar? Sra. Eulina Antunes: Vamos 824 

decidir aqui. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Manhã. Exatamente.  Sra. Joice Santos Gonçalves: 825 

Manhã. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Para o que os Conselheiros acharem mais conveniente. Sra. 826 

Eulina Antunes: Se combinarmos de manhã às 9 horas em ponto, rende e a gente consegue. Sra. 827 

Luciane Escouto: Até  o meio-dia terminar. Sra. Eulina Antunes: E todo mundo já vem 828 

previamente lido, a gente consegue avançar. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Eu proponho que seja à 829 

tarde, porque 9 horas não começa, a experiência que a gente tem, não é? Sra. Eulina Antunes: E se 830 
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marca às 14 horas também não. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Não , eu acho que às 14 horas, porque 831 

tu tens mais tempo, podes ir até as 18 horas e tal. Sra. Presidente: Está. Só para lembrar aos 832 
Conselheiros que estão começando agora e os que estavam meio afastados, essa Resolução uma 833 
Comissão já trouxe propostas, depois teve alteração então assim, tentar pontuar aqueles pontos que 834 
a gente é divergente. E lembrando também qua a Dalva tem tentado mandar a Ata e tem muitas 835 
caixas do correio eletrônico que estão lotadas, que não sta entrando. Então, é um pedido assim que 836 
limpe para poder entrar que leia assim. E para planejar esse encontro, porque estando bem planejado 837 
e aos pontos de divergência, levantar mais essa questão para sermos rápidos e sermos objetivos, não 838 

é gente? Sra. Dalva Franco: Posso falar uma coisa só, Leci? (assentimento) Não é só mandar para 839 
a lixeira, tem que esvaziar a lixeira em alguns endereços eletrônicos. Tem gente que já me disse: 840 
“Eu mandei para a lixeira”, mas daí lota  lixeira e ocupa memória também. Então, esvaziem  a 841 

lixeira também.Desculpem estar dando essa orientação, mas. Sra. Presidente: É a orientação. Sr. 842 

Gilmar  Dal'Osto Rossa: Essa semana não foi enviada Ata. Sra. Eulina Antunes: Essa semana não 843 

foi enviado Ata, não foi enviado nada. Sra. Dalva Franco: Sexta-feira, segunda-feira quando veio 844 

eu mandei. Sra. Eulina Antunes:Não. Sra. Luciane Escouto: Para mim não foi. Sra. Eulina 845 

Antunes: Ontem eu tinha dois e-mails só, eu tenho visto de manhã e de noite. Sra. Dalva Franco 846 

Eu vou revisar, então. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Eu não recebi. Sra. Leonice de Deus: Não, na 847 

minha tem, eu só não consegui imprimir. Sra Alice Bittencourt : Tu tens? Sra. Leonice de Deus: 848 

Tem, na minha tem. Sra. Eulina Antunes:  Está gente, de manhã ou de tarde? Sra. Leonice de 849 

Deus: Eu prefiro de tarde. Sra. Presidente: De tarde então, gente? Sra. Leonice de Deus: Das 14 850 

horas às 17 horas. Sra. Eulina Antunes: De tarde? Sra. Leonice de Deus: Das 14 horas às 17 851 

horas. Sra. Eulina Antunes: Quinta-feira que vem, dia 30 na parte da tarde, das 14 horas às 17 852 

horas. Sra. Neli Ferrasa: E eu sugiro que não seja aqui. Sra. Eulina Antunes: Vamos tentar.Sra. 853 

Neli Ferrasa: É um tal de bate na porta entra um, entra outro e não se consegue fazer nada. Vamos 854 

tentar aqui embaixo no 7°andar? Sra. Presidente: É tentar ali então, no 7°andar. Sra. Neli Ferrasa:  855 

Isso. Sra. Presidente: Ficou das 14 horas às 17 horas. Sra. Dalva Franco: Quinta-feira tinha que 856 

ver o curso aquele que  o Pastorine dá para as entidades. Sra. Presidente: Mas daí é das entidades, 857 

não é? . Sra. Dalva Franco:  Mas é ali também. Sra. Presidente: É lá? . Sra. Dalva Franco: É lá 858 

também. Sra. Neli Ferrasa:  Mas tem outra sala lá. Sra. Luciane Escouto: Senão a gente pede para 859 

o Juvêncio. Sra. Presidente: Pede para o Juvêncio, lá no sindicato, ali com o Juvêncio. Sra. Dalva 860 

Franco: Poderia tentar a Cia. De Arte, tem uma sala na Cia. De Arte. Sra Alice Bittencourt: Tem o 861 

CEPERGS também. Sra. Presidente: Está. Gente,  nós vamos ver a questão do local, que neste 862 
mesmo dia a sala está ocupada que tem uma orientação ás entidades como fazer projetos que é o 863 
Pastorine  e o Luis Henrique que estão dando, que afinal tem sido uma boa participação, mas aqui 864 
tem vários andares, o pessoal é nosso parceiro e empresta o local, aí o pessoal da secretaria ali vai 865 
ver junto com a supervisão da Dalva. Está. Então, são 11h14 e vamos passar para as Comissões, 866 

está? Sra. Leonice de Deus:Tu começas e eu só digo.  Sra. Joice Santos Gonçalves: Só tem essas 867 

duas hoje. Sra. Presidente: Então, vamos lá, Comissão de Reordenamento primeiro, vamos inverter 868 

um pouquinho. Sra. Leonice de Deus: Nós fizemos uma visita ontem, as gurias me convidaram 869 
para participar da visita delas, a Joice e Iara. E nós fomos até a Restinga. E eu fiquei encantada com 870 

a entidade lá, com o espaço de acolhimento da criançada, assim, mas é uma coisa maravilhosa. Sra. 871 

Presidente: Qual é a entidade? Sra. Leonice de Deus: É Associação Comunitária Núcleo da 872 
Esperança. Estão complementando só, estão na fase de acabamento mesmo para poder já receber a 873 
criançada, eu acho que dentro de pouco dias as crianças vão poder ser recebidas, está super bem 874 

assim. Sra Alice Bittencourt: Vão pedir Registro? Sra. Leonice de Deus: O processo de seleção, 875 

eles precisam é de Registro, não é Joice? Sra Alice Bittencourt: Registro e Inscrição? Sra. Joice 876 

Santos Gonçalves: Nesse momento é Registro de entidade, porque eles ainda não estão atendendo. 877 

Sra. Presidente: É Educação Infantil? Sra. Leonice de Deus: É Educação Infantil. Sra. 878 
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Presidente: Então, o nome da entidade para Registro é. Sra. Leonice de Deus: Associação 879 

Comunitária Núcleo da Esperança. Sra. Presidente: O parecer da Comissão é favorável, não é? 880 
(assentimento) Em processo de votação, levante a mão por favor, quem concorda.Dal Quem é a 881 

favor? Sra. Presidente: Podem baixar a mão.Quem é contrário a concessão do  Registro à 882 

entidade? Quem se abstém? Uma abstenção, a Irmã Conceição. Sra. Neli Ferrasa: Ela não votou. 883 

Sra. Presidente: Mas ela é suplente. Sra. Luciane Escouto: Não, mas o Carlos não está na sala. 884 

Sra. Neli Ferrasa: O Carlos não está aqui. Sra. Presidente: O Carlos não está presente na plenária? 885 

Sra. Ariadne Silveira Tupy –Assu: Desculpem-me, não percebi que o Carlos não estava na sala, 886 

voto para que seja aprovado. Sra. Presidente: Então, aprova? Sra. Ariadne Silveira Tupy –Assu: 887 

Aprovo a solicitação de Registro da entidade. Sra. Presidente: Está ok, então.Uma abstenção e o 888 

restante todo aprova. Vamos à próxima? Sra. Leonice de Deus: A outra é a Associação de 889 
Mulheres do Beco do Sorriso, na Rua Menezes Paredes, ali na Santa Anita ali, entre a santa Anita  e 890 
a Nonoai. A situação, ela é bem difícil, mas o que nos chamou a atenção, minha, da Joice de da Iara, 891 
é que e com toda precariedade do lugar, a afetividade do pessoal lidando com as crianças. E crianças 892 
assim, mesmo com toda pobreza, o que estavam fazendo valia a pena, valia a pena sim. Acho que 893 
precisa ali de um reordenamento, de um esforço conjunto, foi o que a gente conversou enquanto 894 
Comissão, foi que eles precisam de muito acompanhamento ali, de bastante acompanhamento e de 895 
solidariedade também, por parte das demais entidades por ali, no sentido de ajudar com 896 
equipamentos, com instrumentos, com o que for possível que eles precisam de tudo, mas que acho 897 
que é possível sim fazer o Registro e a gente poder ir acompanhando. Eles têm as crianças lá de 898 
Educação Infantil e de SASE, tudo num mesmo espaço, mas é a condição do local, não é Joice? 899 

Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade: Começamos tudo assim.  Sra. Joice Santos Gonçalves: 900 
É inclusive a sugestão que a gente fez e aí, num segundo momento discutimos Iara e eu é de que a 901 
gente conceda o Registro de Entidade  e deixe a inscrição de SASE e Educação Infantil para um 902 

posterior momento e  nesse período a gente vá trabalhando o reordenamento. Sra. Neli Ferrasa: 903 

Mas eles já não estão atendendo crianças? Sra. Joice Santos Gonçalves: Estão atendendo. Sra. 904 

Leonice de Deus: Mas de forma muito precária. Sra. Joice Santos Gonçalves: É. Gente, o espaço é 905 

muito complicado, todavia a boa vontade das pessoas que lá estavam é muito grande. Sra. Neli 906 

Ferrasa: Mas tu hás de convir que se o registra a entidade não dão registro nos Programas, pode 907 

mais tarde, não é? Se estiverem atendendo. Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade: E eles não 908 

podem conquistar lá no OP. Sra. Neli Ferrasa: É então, o que precisa?Tem que fazer o Registro de 909 

Entidade e nos Programas e aí fazer um acompanhamento para poder. Sra. Joice Santos 910 

Gonçalves: Gente, para conquistar alguma coisa no OP não é preciso sequer ter Registro nesse 911 

Conselho. Sra. Neli Ferrasa Que deveria ter. Sra. Joice Santos Gonçalves: Não. Muitas entidades 912 
conquistam no OP e depois entram com a solicitam do Registro. Então, um temor que eu tenho 913 
enquanto profissional da Educação Infantil é da gente dar inscrição de Programa, tendo a clareza e 914 
aí eu não vou falar do SASE que não é a minha área, de que aquela instituição está atendendo sim, 915 
mas de uma maneira completamente inadequada então, nós Conselho estaríamos concedendo a 916 
inscrição de um Programa para uma ir que não está fazendo sequer com as mínimas condições de 917 
higiene, está? Então, eu acho que a gente tem que tentar preservar este Conselho, garantir o 918 
funcionamento dessa entidade, conquistas junto inclusive aos próprios recursos aqui do Fundo, que 919 
ela fique com o seu Registro, mas que a inscrição a gente faça num momento posterior onde a gente 920 
possa estar discutindo com essa dirigente, a dirigente não estava lá ontem, nós fomos recebidos por 921 
uma outra pessoa e algumas coisas básicas vão ter que se organizar eu acho, para poder dar 922 

inscrição no Programa. Sra. Neli Ferrasa: Se ela tiver Registro da Entidade e não de Programas, 923 

ela não pode receber recurso do Fundo, do CMDCA. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:e Sra. Luciane 924 

Escouto:  Do Edital também não. Sra. Neli Ferrasa: Do Edital também não. Sra. Eulina Antunes: 925 

A grande maioria das nossas instituições, nós começamos com muita dificuldade. Sra Alice 926 

Bittencourt :Mas uma coisa é dificuldade outra coisa é precariedade absoluta, que é o que elas estão 927 



Ata do CMAS nº 027/2007 – 22-08-2007.    20 

trazendo. Sra. Leonice de Deus: Não, eu vou fazer o seguinte, vou fazer uma proposição assim, até 928 
porque eu tive, já acompanhei situações difíceis como aquela ali, já vi. Acho que sim e me lembrei 929 
o que esse rapaz traz, o Gilmar,  desculpa, que ele traz acho que sim, que se ela tiver uma boa 930 
assessoria ali, que algumas coisas a gente pode ajudar com o Edital, Joice. Eu acho que nós 931 
poderíamos trabalhar com uma inscrição provisória dos Programas, nada impede que daqui a, 932 
vamos dizer, vamos estabelecer um prazo, dentro de noventa dias se reveja e se cancele se não 933 
houve avanço. Um Registro Provisório do Programa, por noventa dias, com ressalva. Porque eu 934 
lembro, há duas semanas atrás alguém falou de uma outra entidade aqui que a situação era terrível e 935 
que depois com acompanhamento deu uma ajudada, acho que ´viável sim, Joice, não sei assim.  936 

Sra. Joice Santos Gonçalves: Olha, a minha intenção era preservar este Conselho, todavia a 937 

plenária que decide. Sra. Presidente: Está. Vamos fazer um encaminhamento. Acho que o Registro 938 
da entidade, acho que  a gente encaminha para ser aprovado ou rejeitado e a questão dos Programas 939 
eu acho que assim, acho que a Comissão de Reordenamento que visitou, pontuar tudo que ela tenha 940 
que melhorar e chamá-la e ela assinar um Terminho se responsabilizando que em três meses a 941 
primeira fase ela vai executar, em seis meses vai executar a questão do resto para nós registrarmos 942 
essa questão  dos Programas Joice, no sentido mesmo de ajudar as crianças para melhorar para ela 943 
para ela poder entrar no Edital. Claro, se ela não cumprir essas recomendações escritas e um 944 
responsável assinando, se suspende. Daí nós temos embasamentos legais como dizem os juristas 945 
para nós podermos retirar o Registro novamente.. Então, nós temos que criar esses mecanismos, 946 
mas no meu ponto de vista,  tem que colocar em votação o Registro, porque provisório todo ele é, 947 
Registro para a entidade e Registro do Programa e pontuar quais são os Programas e daí chamar, 948 
marcar para a semana que vem ou ainda essa semana, pontuar tudo e escrever e ela assina o que ela 949 
tem que ir melhorando. Porque só basta ter boa vontade de melhorar e aquilo que se precisa é de 950 
recursos senão nós vamos estar impedindo uma entidade também que precisa se reordenar para 951 
poder crescer e se a gente não buscar condições a gente não vai ter nunca mais a compreensão de 952 
atendimento na cidade, não é? Eu só queira perguntar quem concorda com o meu encaminhamento 953 

da posição, quem concorda levanta a mão. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Eu confesso que eu não 954 

entendi uma coisa, tu propões que a gente aprove a inscrição dela e o Programa fique?  Sra. 955 

Presidente: A inscrição nos Programas com essas considerações, de fazer todo um levantamento, a 956 
Comissão de reordenamento, a  Comissão de Políticas podem sentar junto e fazer a lista demandas 957 
do que essa entidade precisa e ela assina se comprometendo de com o tempo ir melhorando, 958 

entenderam agora? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Entendi. Sra. Presidente:Está? Em processo de 959 

votação. O Gilmar tinha dúvida, vamos ter que votar de novo. Sra. Alice Bittencourt: E a inscrição 960 

é para Educação Infantil e SASE. Sra. Presidente: As duas. Cada Programa elencar todos 961 

problemas que tem e elencar as mudanças. Sra. Alice Bittencourt: As gurias não conseguiram falar 962 

com a dirigente, não é?  Sra. Joice Santos Gonçalves: Não, nós fomos atendidas pela filha da 963 

dirigente. Sra. Alice Bittencourt: Pois é e nós poderíamos aprovar o Registro hoje e deixar a 964 
inscrição para semana que vem quando vocês já tiverem conversado com a dirigente, se ela 965 

concorda com tudo?  Sra. Joice Santos Gonçalves: Eu acho desnecessário. Eu, não tentativa de 966 
preservar este Conselho eu entendi, uma opinião pessoal, pessoal não que a gente discutiu com a 967 
Iara, mas  que ela deveria ganhar op Registro da entidade e não a inscrição de Programa até se 968 
conversar. Mas buscando favorecer a entidade na busca de recursos então, eu sugiro que já dê a 969 
inscrição de Programa já que ela é provisória por um ano para os dois, porque ela tem lá crianças de 970 
2  a 14 anos. E para colocar aquele espaço em condições mínimas de atendimento ela precisa 971 
basicamente de recursos  e um acompanhamento pontual, alguém indo toda semana para dizer o que 972 
tem que fazer. Isso é uma outra coisa que a gente vai ter que tentar misturar com pessoas do governo 973 
lá na região para que possam estar ajudando nessa busca, porque nós enquanto Conselhos não têm 974 

como estar lá toda semana. Sra. Presidente: É. Sra. Leonice de Deus: Eu queria só fazer uma 975 
proposição. Nós temos ali um grupo de educadores que eu acho que podem ajudar, se a nossa 976 
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entidade puder acompanhar e até porque as nossas educadoras, elas têm que dar contrapartida social. 977 

Sra. Neli Ferrasa: Aonde é ? Sra. Leonice de Deus:  É ali no Beco do Sorriso. Se nós pudermos 978 
dar acompanhamento de podermos estar ajudando,vai ser interessante.E até se a gente não tiver 979 
resultados positivos, nós não vamos ter nenhum problema de através da nossa representação trazer 980 

aqui para a plenária e a plenária deliberar de forma diferente. Sra. Presidente: Bom gente, viram 981 
como a gente conversando assim, debatendo, tem encaminhamento. Então, a AEPPA se propõe 982 
junto com o pessoal que a Joice vai levar a preocupação para o pessoal do governo acompanhar e a 983 
Neca me disse que é da região dela lá, que juntamente ela pode acompanhar e é uma área 984 
extremamente precária. Quando diz beco do Sorriso eu não sei o que é, agora quando diz região 985 

Cruzeiro, Orfanotrófio isso aí tudo eu sei. Sra. Leonice de Deus:  É que tem tudo ali menos, 986 

sorriso. Sra. Neli Ferrasa: É. Sra. Presidente: Então, eu queria botar em processo de votação. 987 
Quem concorda com esses encaminhamentos do Registro da entidade e dos Programas provisório 988 
por um ano, por favor levante a mão.Podem baixar. Quem discorda? O Registro é por  ano, claro 989 

que se tiver problema, se não andar é cassado em qualquer momento. Sra. Neli Ferrasa: É até um 990 

ano. Sra. Presidente: Até um  ano que ela vai sofrer avaliações.Está? Então, foi aprovado por 991 

unanimidade.Tem mais alguma coisa a Comissão de Reordenamento? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: 992 
Eu queria fazer um questionamento para a Comissão de Reordenamento aproveitando agora o 993 
espaço. Quais são os Programas que estão aqui registrados que o Conselho reconhece de 994 

atendimento à Criança e ao Adolescente? Sra. Alice Bittencourt: Tem Educação Infantil, SASE, 995 

Trabalho Educativo. Sra. Presidente: E o SARAS também que  atende crianças e adolescentes que 996 

estão registrados aqui. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Isso tem uma Resolução que diz isso? Sra. 997 

Neli Ferrasa: Tem. Sra. Alice Bittencourt: Para cada Programa. Sra. Presidente: Tem 998 

Resoluções. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Porque eu não fui pedir para a Zueli quais sãos os 999 
Programas, eu estou chegando agora então, nós na Comissão de Finanças nos deparamos com essa 1000 
necessidade no momento em que tu vais avaliar um projeto, porque a Resolução diz que tem que tr 1001 
no mínimo 6  meses já de inscrição no Programa.Aí, bom, vamos ver quais são os Programas, então. 1002 
Por exemplo, o Banco de Alimentos é um caso.Qual é o Programa que ele tem, assim como também 1003 

o Instituto do Câncer Infantil. Sra. Alice Bittencourt: Mas eles não têm programa, ele só tem o 1004 

Registro de Entidade e não inscrição de programa. Sra. Neli Ferrasa:  É indireto atendimento. Sr. 1005 

Gilmar Dal'Osto Rossa: Está então, eles não podem captar. Sra. Neli Ferrasa:  Não. Sr. Gilmar  1006 

Dal'Osto Rossa: Então, não podem nem chegar na  Comissão de Finanças. Sra. Eulina Antunes: 1007 

Mas ele pode captar recurso sim. Sra. Alice Bittencourt: O que ele não pode é ir para Edital. Sr. 1008 

Gilmar Dal'Osto Rossa: Mas a resolução 100 diz que tem que ter, é uma das exigências, eu não 1009 

tenho aqui em mãos agora está? Tem que ter Registro por no mínimo 6 meses. Sra. Alice 1010 

Bittencourt:  Está, mas Registro. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: De Programa. Sra. Alice 1011 

Bittencourt Então, é inscrição de programa.Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade: Nós 1012 

debatemos isso. Sra. Alice Bittencourt e Sra. Luciane Escouto: : Então, é Registro de Entidade e 1013 

inscrição de Programa. Sra. Neli Ferrasa:  É que o  atendimento é  indireto. Sra. Presidente: 1014 
Gente, eu queria só dar um encaminhamento nessa questão que o Gilmar tem, que eu vejo que tem 1015 
problema de entendimento das questões.Foi tirado um encaminhamento de ter um Seminário sobre a 1016 
questão da Resolução 100 e está se falando da questão da Resolução 100 e essas demandas, esses 1017 

questionamentos, essas dúvidas todas vão para o Seminário que é dia 30. Sr. Gilmar Dal'Osto 1018 

Rossa: Não, não é o caso. Sra. Eulina Antunes: Mas as nossas dúvidas são da resolução que está 1019 
vigente. Gente, nós temos assim, o Lino fica só com a Resolução 100 na mão e a gente fica só com 1020 
os processos tentando aonde se enquadra, como é que está , ler, se relê, se interpreta cada caso 1021 

década projeto que chega na nossa mão.E aí vão surgindo as dúvidas. Sra. Luciane Escouto: Eu 1022 
tenho uma proposta de encaminhamento, que no nosso Seminário, que a gente pudesse convidar a 1023 
Tânia Volkap para trabalhar essa questão do Registro de Entidades e Inscrição de Programas, 1024 
porque  daí todos, como a gente está falando tem vários Conselheiros novos e aí a gente vai poder 1025 
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sanar essas dúvidas todos juntos. É a minha proposta encaminhamento, daí nós precisaríamos 1026 
ampliar o nosso horário, das 14 às 18 horas. Deixar um, tempo de uma hora para a Tânia para ela 1027 
trabalhar isso, Registro de Entidades e Inscrição de Programas, após a questão da Resolução 100.  1028 

Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Eu acho isso fundamental, nós já temos esse problema já presente 1029 
agora está? Nós não aceitamos a inscrição aqui de um projeto na Resolução 100 e depois eu vou 1030 
falar sobre isso, mas como estão falando de reordenamento já seria o caso de questionar, do Banco 1031 
de Alimentos, porque ele não tende a Resolução 100 lá no artigo 2º parágrafo 1º, que diz que tem 1032 
que ter inscrição de Programa a pelo menos 6 meses então, ele não pode inscrever, nós não podemos 1033 
registrar esse programa para captação de recursos porque ele não está de acordo com a Resolução. E 1034 
o Instituto aqui do Câncer Infantil, ele chegou para nós então, em 21 de agosto e aí nós fomos ver 1035 
entidade qual era o Programa que ele tem exatamente para ver. E aí eu fui lá na agora Zú, foi por 1036 
isso que eu sai daqui àquela hora, diz o seguinte: atendimento à criança e adolescente com 1037 
deficiência, isso é um programa, o Instituto do Câncer Infantil, ele tem esse Programa registrado 1038 
Atendimento à Criança e ao Adolescente com Deficiência. Aí eu pedi a ela. “Então, me dá uns 1039 
Programas aqui do Conselho.” e aí a Zú me deu uma lista aqui, olha: “Proposta de Resolução de 1040 
Programas para ao CMDCA”depois que ela me deu como sendo definitivo que eu fui ver que na 1041 
verdade é uma proposta de resolução, tem uma série aqui: Família Apoio e Proteção, NASF, PET, 1042 

Bolsa Família, Terapia de Família, apoio e não sei o que. Sra. Irmã Conceição Inaiá de Andrade: 1043 

Isso já está aprovado há muito tempo. Sr. Gilberto Lisboa: Já foi aprovado isso. Sra. Leonice de 1044 

Deus: Ela te deu uma cópia de uma coisa que já foi aprovada. Sr. Gilberto Lisboa: Já foi 1045 

aprovado.Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:Tudo bem. Eu só quero o documento oficial, entendeu? Eu 1046 

não quero trabalhar com um papelzinho. Sra. Luciane Escouto: Olha gente, eu acho que a gente 1047 
tem que colocar em votação. Eu penso que a Tânia tem que vir esclarecer para nós o que é Registro 1048 
de Entidade o que é Inscrição de Programas, quais são as dúvidas que a  Comissão de Finanças está 1049 
tendo e não é só a  Comissão de Finanças , a  Comissão de Políticas talvez tenha essa dúvida. 1050 
Porque assim, agora que a Alice está aqui presente eu vou dizer, que quando a Alice e o Julinho 1051 
trabalhavam na  Comissão de Políticas a  Comissão de Políticas trabalhava muito bem e nos dava o 1052 
norte, quando a gente chegava aqui para encaminhar as questões a Comissão de Políticas dava o 1053 
norte para nós e nós resolvíamos enquanto plenária. Então, talvez a gente está precisando desse 1054 
Seminário de estudo mesmo. Acho legal aprofundar, porque daí a gente vai tirar todas as dúvidas 1055 
juntas. Quem sabe nunca nós tínhamos nos atentado para isso, ver: “olha, espera aí, tem que ser 1056 
Registro de Programa não é Registro de Entidade”. Então, eu acho que a gente pode estar 1057 

agregando. Sra. Alice Bittencourt:  Sem dúvida Gilmar, se for este o caso eu também estou ilegal 1058 

aqui. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Exatamente.Qual é o programa que tu tens inscrito aqui? Agora, 1059 

tem  Programa de Família, mas há muito tempo atrás não tinha nenhum. Sr. Gilmar Dal'Osto 1060 

Rossa: Mas está registrado já o Programa de Família? Sra. Alice Bittencourt: Sim, mas na 1061 
primeira vez que eu entrei aqui no Conselho não tinha. Sra. Luciane Escouto: Tu te lembras que 1062 
quando eu entrei aqui no Conselho na Comissão de reordenamento eu conversei contigo e daí que a 1063 

gente registrou. Sra. Alice Bittencourt: Sim, é o que eu estou dizendo, mas antes não tinha. Sra. 1064 

Luciane Escouto: Antes não tinha, isso há dois anos. Sra. Alice Bittencourt: O atendimento é 1065 

indireto eu não tenho creche, SASE, Trabalho Educativo essas coisas, é indireto. Sra. Neli Ferrasa: 1066 

E tem muitos atendimento indiretos. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Então, é que a Resolução 100 1067 
não contempla. Se tu fores olhar exatamente o que ela diz., não dá. Sra. Luciane Escouto: A Santa 1068 

Casa, que nem a Joice estava mencionando aqui. Sra. Presidente: Bom. Gente assim, eu só queria 1069 
propor , eu acho que é uma questão assim que sta se trazendo e que bom que está existindo um 1070 
crescimento dos Conselheiros em se preocupando em estudar, porque realmente agora na questão 1071 
me deu um nó, me deu um nó, porque eu senti assim que eu vou ter que buscar assessoria para essa 1072 
questão da Banca de Alimentos, por exemplo,que a Banca de Alimentos, tudo bem que tem um 1073 
Registro aqui que está se trabalhando, porque o que ele faz? Ele uma captação de alimentos e 1074 
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repassa para as entidades que já tem registro nesse Conselho, que os Programas são  registrados 1075 
nesse Conselho. Então, onde é que entra e daí nós enquanto Conselho, que a Neca isso traz com 1076 
muita propriedade, a Comissão, o Conselho tem que aprovar só, exatamente aquilo de acordo com a 1077 
Resolução 100, não é votar Resolução. E se não está dentro da Resolução 100 não tem nem como 1078 
aprovar. E quando esses Programas vem com a solicitação de Registro a gente tem só Registro da 1079 
Entidade e não da inscrição de Programa.E daqui a pouco é registrada a entidade, mas é sempre 1080 
primeiro objetivo dessas entidades quando pedem o Registro, já é vir pedir o recurso pela Resolução 1081 
100 e tem que seguir a Resolução 100, não existe outro meio. Então, assim eu queria até contra o 1082 
encaminhamento que teve ver se está de acordo esta plenária da gente ampliar este encontro, ao 1083 

invés de ser uma tarde, fazer o dia todo e convidar a Tânia. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Sou 1084 

favorável. Sra. Presidente: Que trabalhou aqui todos esse anos no Reordenamento e ela tem essa 1085 

possibilidade que está de licença prêmio agora. Sra. Eulina Antunes: E uma coisa, Leci, uma coisa  1086 

só aqui que ontem também nós vimos que quanto mais aprofundam na 86 e na 100. Sra. 1087 

Presidente: Mais dúvida vem, não é? Sra. Eulina Antunes:  Aí é que vai surgindo.O que é uma 1088 
coisa que nós sentimos também muita necessidade? Depois que nós terminarmos essa nova 1089 
resolução, de levarmos para o Fórum e marcarmos com as entidades  e ensinarmos, ajudarmos como 1090 
fazer os itens na isenção, nos 10%, nos 15% o que vai ter de retenção, porque é outra dificuldade. 1091 
Tu começas a ler num projeto e isso aqui se enquadra aqui e  se enquadra ali. Ah, se a instituição 1092 
soubesse que ela se enquadra nesse aqui, ia ser menos retenção ou mais retenção. Então, isso vai 1093 

ajudar as instituições a interpretar a Resolução e as formas da retenção também. Sra. Presidente: 1094 
Está.Eulina então assim, como nós estávamos num processo de votação, tu trouxeste uma questão 1095 
aí, que é clareza dos seus papéis, isso seria papel do Fórum sim, mas o Pastorine, o pessoal do 1096 
Fundo, o Pastorine, o Luis Henrique está fazendo essas orientações para as entidades com essa 1097 

dúvida. Sra. Eulina Antunes: Mas na anterior, não é? Sra. Luciane Escouto: Daí nós como 1098 

Conselheiros, a gente vai ter que dar o primeiro passo. Sra. Eulina Antunes: A gente vai ter que 1099 

dar o primeiro passo. Sra. Presidente: Nós temos que dar o primeiro passo, exatamente.Então, 1100 
vamos votar, não vamos mais abrir mais por causa do horário minha gente querida. Quem concorda 1101 
com este encaminhamento para trazer a Tânia Volkap na próxima formação para entender essa 1102 

questão das. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Que é quinta-feira? Sra. Presidente: Que é dia 30. Sra. 1103 

Fernanda Kerbes: Agora ela está de Licença prêmio, não é? Sra. Presidente: O dia todo. Sra. Neli 1104 

Ferrasa: O dia todo, não é mais só de tarde. Sra. Presidente: Ela esteve aqui essa semana, eu já 1105 

falei com ela. Sra. Eulina Antunes: Ela ficaria um turno e nós faríamos o dia inteiro. Sra. 1106 

Presidente: Sim, ela um turno.Mas aí neste horário que ela vem, é fundamental que os Conselheiros 1107 

venham também, dêem a mesma importância. Sra. Leonice de Deus: Posso participar? Sra. 1108 

Presidente: Claro que sim, é dia 30. Sra. Leonice de Deus: Não, só estou. Sra. Luciane Escouto: 1109 

A Fátima também pode participar. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Somos nós  a  Comissão de 1110 

Finanças agora? Sra. Luciane Escouto:  Comissão de Finanças. Sra. Presidente: Sim,  já está. Sr. 1111 

Gilmar  Dal'Osto Rossa: Ah, muito obrigado. E a gente sente necessidade de fazer isso aí então, 1112 
Conselheiros, porque a partir de agora os Editais, as entidades estarão se habilitando e uma das 1113 
exigências é apresentar a lista das crianças e tal e nós temos que verificar se aquela entidade, ela  1114 
está devidamente registradas. Porque uma coisa é ela se habilitar, outra coisa é a gente aceitar a 1115 
inscrição dela. E aí eu tenho ido no cadastro, para ver, o que , qual é a informação, da onde a gente 1116 
tem de obter? Do nosso cadastro, desse sistema que foi até divulgado aí para a Prefeitura, trabalhado 1117 

em rede aí, CMAS, CMDCA, FASC, SMED e ali a informação, ela está desatualizada. Sra. 1118 

Presidente: Tu já olhaste? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Já olhei em alguns casos ali e a gente vê 1119 

que. Sra. Presidente: Então, vamos.Sra. Luciane Escouto: Atualizar. Sra. Presidente: Procurar 1120 

atualização. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Mas isso no Seminário. Bom então gente, passou por nós 1121 
alguns projetos ao final da reunião chegaram outros que a gente deixou para tratar depois. À 1122 
plenária nós temos que encaminhar um projeto da Associação Beneficente Nossa Senhora 1123 
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Assunção. Sra. Luciane Escouto: ABNSA? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: ABNSA. É uma creche, 1124 
é Educação Infantil , eles tem um projeto aqui pedindo autorização para captação de recursos para 1125 
construção,para reforma do prédio, do pátio, eles trazem até aqui as fotografias do espaço que eles 1126 
têm lá no pátio e eles querem, não está em condições mesmo isso aqui de funcionar, olhem aqui está 1127 
Berto a coisa aqui e a piazada circula aqui no meio. E eles querem construir, trazem a plantinha aqui 1128 
muito bem feitinha e tal, uma planta. Eles querem construir neste espaço uma quadra de esportes, 1129 
fazer um playground e tal. O total do projeto é de R$ 28.882,85. Eles escrevem corretamente onde 1130 
vai ser utilizado isso aqui e  a  Comissão de Finanças é favorável ao projeto e com retenção de 5%. 1131 

Sra. Presidente: É obra, não é? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Aqui é o seguinte, nós flexibilizamos 1132 
aqui a interpretação, porque a Resolução diz o seguinte, aí que está, é um projeto que mistura 1133 
material pedagógico, que seria inclusive com isenção a construção do playground e com uma 1134 
construção, aqui também uma área de recreação, pedagógica  também, uma quadra de esportes e tal. 1135 
Se fossemos olhar considerando como se fosse uma obra, considerando que não tem ampliação de 1136 

20%, ela tem que ter uma retenção de 20%. Sra. Luciane Escouto: não tem ampliação do 1137 

atendimento, Gilmar? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Não tem, é só para qualificar o que tem. Sra. 1138 

Luciane Escouto: Só para qualificar, está. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Daquele que tem ali, não 1139 
tem como tem que qualificar. Só que qualificar, para ver como é difícil a resolução gente, deixa-me 1140 
só ver aqui para a gente ver. Isenção, se fosse isenção de retenção para projeto de espaço físico. 1141 
Aquisição de terreno ou prédio para sediar o atendimento às crianças e adolescente, construção e 1142 
reforma do espaço físico, é o caso, não é? Só que é o seguinte, para atender as normas de segurança 1143 
e da vigilância sanitária. Não é o caso ainda, não tem, não é para isso. Até é para uma questão de 1144 
segurança mesmo, mas é atender normas de segurança e vigilância sanitária, não é? Então, não 1145 
poderia. Ou ampliar em 30% o número de atendimento. Lá aquele espaço não comporta isso aí. 1146 
Bom, aí onde é que nós optamos, retenção de 5%, aquisição, espaço físico, construção ou reforma 1147 
com ampliação de no mínimo 20% de atendimento e conciliamos com aquisição e manutenção ou 1148 
atualização de equipamento para qualificação do atendimento, que é o caso, qualificação do 1149 
atendimento no desenvolvimento de Programas de  Trabalho Educativo. Aqui nós achamos que 1150 

tinha que ser ampliada, que não precisava ser restrito para Trabalho Educativo. Sra. Luciane 1151 

Escouto: Para todos. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Poderia ser para todos sim, por que discriminar 1152 
entidade que faz Educação Infantil aqui, se ela está fazendo uma qualificação do atendimento? Isso 1153 
aqui num determinado momento ele foi importante, eu acredito, para desenvolver o Trabalho 1154 

Educativo. Sra. Luciane Escouto: Qual é o parecer? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Mas se tu não 1155 

optares por isso daqui, tu vais ter que taxar em 20%. Sra. Luciane Escouto: Qual é o parecer da 1156 

Comissão? Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Nós somos favoráveis `a aprovação do projeto no valor de 1157 

R$ 28.000,00 com retenção de 5%. Sra. Eulina Antunes: Aí é que nós entramos naquela história 1158 

que eu estava colocando. Sra. Luciane Escouto: Está. Sra. Neli Ferrasa: Só deixa-me dizer uma 1159 
coisa para vocês, até para vocês tirarem essa aflição, essa Resolução, ela criada na época que se 1160 
começou a falar e fazer os Planos de Aplicação. Então, ela foi criada, porque as entidades, a 1161 
aplicação de plano de reordenamento, eles precisaram porque eram precárias as condições. Então, 1162 
ela foi criada, porque todas precisavam se adequar e começar o seu plano de reordenamento.Por isso 1163 
que hoje, já em outra etapa do Conselho e da instituição dá esse conflito, mas essa resolução há 3, 4 1164 
anos atrás ela já estava sendo discutida para ser mudada, quer dizer, se nós formos agora, tem 1165 
muitas coisas que já passou que não fecha mais, que superou. Por isso então, que agora, há 3 anos 1166 
era para feito no ano passado para nós começarmos não se conseguiu então, isso é uma coisa vital, a 1167 

troca , a transformação dela, porque hoje as entidades mudaram, são outros. Sra. Luciane Escouto: 1168 
Está. Obrigada pela contribuição, Neca. A Alice está contemplada com a fala da Neca ou é alguma 1169 

dúvida quanto ao projeto? Sra. Alice Bittencourt: Não, acho que assim sendo bem advogada do 1170 
diabo eu entendo a flexibilização, mas se a gente aqui, cada vez que eu venho na plenária que não 1171 
são muitas., mas a gente sempre retorna à discussão de que a gente abre exceções de uma coisa que 1172 
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está dita, se o que está valendo é a Resolução 100 então, a retenção é 20%, não é 5%, por mais que a 1173 

gente entenda o mérito. Sra. Presidente: Da entidade. Sra. Alice Bittencourt: De ser 5%. Sra. 1174 

Irmã Conceição Inaiá de Andrade:  Mas em R$ 28.000,00 tu vais reter 20%. Sra. Alice 1175 

Bittencourt:  Gente então, na próxima Resolução não faz retenção nenhuma. Se nós concordamos 1176 
há cinco anos que eram essas as regras e que a gente aqui cada vez que abre exceção dessas regras 1177 

depois se culpa e se critica e paga o peço então, nós vamos pagar o preço.Porque dependendo. Sra. 1178 

Eulina Antunes: Mas só um pouquinho, ali nós não estamos abrindo mão e nem exceção, nós 1179 

tentamos colocar. Sra. Alice Bittencourt: Vocês estão flexibilizando, foi a palavra que ele usou. 1180 

Sra. Eulina Antunes: Não, nós achar em vários itens. Como um projeto só, ele fala na reforma, na 1181 
manutenção, na qualificação, tem o pátio, tem a quadra e tem o material pedagógico nós tentamos 1182 

enquadrar. Sra. Alice Bittencourt: Gente, eu não quero que vocês me convençam, porque eu 1183 

entendo o mérito. O que eu estou questionando é abertura. Sra. Luciane Escouto: A Maria Eva está 1184 

com  inscrição.Alice. Sra. Presidente: Ai, gente, vamos falar um de cada vez e vendo tempo, não 1185 

é?Para nos encaminharmos. Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: A minha fala é bem 1186 
rápida.Claro que sta fugindo da regra, o que é normal neste Conselho, porque quantas vezes eu falei 1187 
e bati: “Vamos seguir as regras” e sempre me dizem assim: “O Conselho é soberano e o Conselho 1188 

muda” baseado nisso eu aceitei essa proposta de 5%, porque este Conselho. Sra. Presidente: E qual 1189 

é que seria o normal, Maria Eva? Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: O normal é seguir as 1190 

regras. Sra. Alice Bittencourt: Que são os 20%. Daí se cai naquela dúvida, que já tiveram outros 1191 
que ganharam vantagens, por que este não? No inicio do  ano, não agora qual foi a data foi dito que 1192 
valeria isso e isso está em Ata, que não valeria mais e duas semanas depois veio este Conselho e 1193 
desfez tudo aquilo que se tinha combinado quando se deu dinheiro para aquelas entidades que não 1194 
tinham direito de recebe mais.E daí então, o nó não é na cabeça da Presidente, mas na minha já tem 1195 

dez nós aqui. Sra. Alice Bittencourt: Há muito tempo. Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho:  1196 

Que eu não consigo mais entender. Sra. Alice Bittencourt: Tem 5 anos de nós. Sra. Maria Eva 1197 

Gonçalves Carvalho: Mas é que para uns vale e para outros não vale. Sra. Presidente: Gente, acho 1198 

não precisa muitos debates, gente. Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho:  É isso que eu estou 1199 
falando, por isso que eu concordei com os 5%, já que aqui é soberano vamos dar os 5%, tchau e 1200 

benção. Sra. Presidente: Está. Então, tem uma proposta . Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: 1201 

Fora da regra. Sra. Presidente: Que é uma proposta que a Comissão traz que é 5%, mas se assumir 1202 
as regras da Resolução 100 é 20%, daí nós não podemos abrir o mérito se é uma entidade que vai 1203 
ganhar dois milhões ou que vai ganhar vinte mil, nós temos que seguir a questão da Resolução, 1204 
porque se é um hábito de abrir exceções por se considerar que esta questão da retenção fica no 1205 
Fundo para aquela entidade que se dá um sinistro lá para repassar, porque faz muito tempo que a 1206 
gente não pode atender uma entidade com um sinistro, porque não tem esse dinheiro, porque todos 1207 
os projetos passam aqui com não-retenção, daí a gente fica mal. Acho que nós temos que votar, 1208 
seguir as regras do jogo. Quando a gente segue as regras até mudar. Sra. Maria Eva Gonçalves 1209 

Carvalho: Isso aí já foi dito. Sra. Presidente: Eu vou botar em votação, então. Sra. Maria Eva 1210 

Gonçalves Carvalho: E a gente volta atrás. Sra. Presidente:  Pois é. Sra. Maria Eva Gonçalves 1211 

Carvalho: Para favorecer aquela entidade tal, aquela tal lá e aquela tal e daí vai. Sra. Presidente: 1212 
Está. Bom gente, tem assim, a proposta, Conselheiros em proposta, vai para votação e não cabe 1213 
mais fala e nem nada, o recurso vai para votação. A da Alice que é manter os 20% de retenção é a 1214 
proposta um, a proposta dois é da Comissão de só dar retenção de 5%, conseguiram entender? 1215 
(assentimento) Então,  está. Primeira proposta dos 20%, que é de acordo com a resolução e a 1216 

segunda proposta é da Comissão dos 5%.Em processo Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Questão de 1217 

ordem. Vamos votar primeiro a proposta da Comissão. Sra. Presidente: Tudo bem não faz 1218 

diferença. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Não, eu acho que faz, vota primeiro a da Comissão, se for 1219 

aprovar vota-se outra, porque nós já estamos apresentando uma proposta. Sra. Presidente: Está. 1220 
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Tudo bem. Mas vamos para votação.A proposta da Comissão de Finanças que traz a retenção de 5% 1221 
abrindo uma exceção, que é 20% é a proposta um e a proposta dois é a proposta que a Alice traz que 1222 
é a proposta da manutenção da Resolução, que traz de acordo com a Resolução. Em votação, a 1223 
proposta um, que é da Comissão que é só 5%.Por favor em votação.Seis votos, baixem a mão. A 1224 
proposta manutenção do que está na Resolução que a Alice apontou, em votação. Dez votos, então, 1225 

aprovado. Sra. Neli Ferrasa:Eu até digo porque. Sra. Presidente: Não, não vamos defender.Houve 1226 
processo de votação. Quem se abstém? Duas abstenções. Quem é contra? Está. Então, Seis pela 1227 
proposta um, dez pela proposta dois e duas abstenções. Resolvida essa questão então, fica 20% a 1228 
retenção.Mais algum projeto, Comissão?  Dal Bom para votação passaram também por nós lá o 1229 
Banco de Alimentos, que nós encaminhamos para a plenária com a seguinte proposta: a entidade 1230 
não comprovou a inscrição no Programa nos últimos 6 meses nos termos da resolução 86 Artigo II 1231 
Parágrafo I e  diz exatamente isso: “Das entidades.Na protocolização que apresenta o requerimento 1232 
do projeto as entidades deverão comprovar o atendimento nos seguintes requisitos: Parágrafo I 1233 
Indicar o registro no CMDCA e inscrição do programa para o qual solicita recurso, tendo no 1234 
mínimo 6 meses de registro e inscrição no Programa.”  Então, a  Comissão de Finanças não é 1235 

favorável à aprovação do projeto. Sra. Presidente: Está. E qual é o tempo que ela tem de Registro? 1236 

Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Não tem. Sra. Alice Bittencourt: Ela tem Registro de Entidade e não 1237 

de Programa. Sra. Presidente: Está.Ela tem  Registro da Entidade. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Aí 1238 
eu fui ali consultar no cadastro. Só um esclarecimento, está? Aí eu fui, onde eu posso ver essa 1239 
informação?No cadastro, aí fui lá falar coma Rosana. Aí ela olhou, acessou ali o sistema, entrou lá 1240 
nos Programas e não tem nenhum Programa ali. Ou seja, no cadastro não tem nenhum Registro, se 1241 
passou por aqui já na plenária e a Resolução foi aprovada e não entrou no sistema, é outra coisa.Mas 1242 
da onde eu pude obter informações não tem, por conseguinte eles não podem ter o projeto aprovado. 1243 

Sra. Presidente:Está. Gente, eu queria fazer um encaminhamento primeiro, que nós acabamos de 1244 
fazer um encaminhamento que no dia 30 a gente vai trazer uma pessoa que vai esclarecer um pouco 1245 
mais sobre essa questão e eu tenho certeza, para nós podermos deliberar, ter clareza dessa questão 1246 

da Banca de Alimentos. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Então, levamos isso aqui para depois. Sra. 1247 

Elisabete Bortoluzzi: Não, espera aí, deixa-me falar primeiro. E o parecer das outras Comissões, 1248 
porque são 3 Comissões nesse Conselho, se outras 2 Comissões dão parecer favorável e uma outra 1249 

dá parecer contrário e aí, se anula? Sra. Eulina Antunes: Propõe para o Conselho, se as outras 1250 

Comissões não viram que não tem Registro, não tem documentação. Sra. Presidente: Não, não é 1251 

assim, Eulina. Aqui todos os Conselheiros e as Comissões tem o mesmo peso. Sra. Eulina 1252 

Antunes: Por isso veio para a plenária. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Claro.Evidentemente que as 1253 

outras Comissões aprovaram. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Mas colega, tu destes apenas o parecer da 1254 
Comissão de Finanças, eu gostaria que se colocasse o parecer das outras duas Comissões também. 1255 

Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Pois não, desculpa, está? Não é má fé.Sra. Presidente: Está. E não 1256 

passou pelas outras duas Comissões? Sra. Luciane Escouto: Passou. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: 1257 
Eu não quis sonegar nenhuma informação. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Eu concordo contigo que não é 1258 
má fé, mas em várias situações eu me questiono com relação a isso, se um a outra Comissão dá 1259 

parecer contrário e outras duas dão parecer favorável. Sra. Alice Bittencourt:Tem que vir para a 1260 

plenária. Sra. Presidente:Para a plenária. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Mas eu. Sr. Gilmar Dal'Osto 1261 

Rossa: Esclarecimento sobre isso. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Eu acho que teria, porque em vários 1262 

casos acontece isso e a gente acaba atropelando. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Não, nenhuma 1263 
apreciação das Finanças foi em cima de decisões, pareceres contrários das outras Comissões.Sempre 1264 
que a  Comissão de Finanças traz aqui as outras Comissões foram favoráveis. E foi o único caso 1265 
inclusive, de um projeto que a Comissão de Finanças foi contra, é o primeiro caso.Agora o que 1266 
dizem as outras as outras dizem: “Para sua consideração tendo em vista o parecer favorável dessa  1267 
Comissão de Políticas a partir do entendimento de que o presente projeto atende a Legislação 1268 
vigente e atende ás exigências da Resolução 100 e 86 desse Conselho.” Isso foi a 1269 
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Finanças.Reordenamento.”A Comissão de Reordenamento é favorável ao projeto em questão, 1270 
todavia indica a solicitação de que os Relatórios dos anos anteriores conforme sugestão da  1271 

Comissão de Finanças”. Nós não temos parecer sobre isso. Sra. Eulina Antunes: Esta ali. A 1272 

Políticas foi o primeiro que tu leste. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Ah, sim, mas não das Finanças. 1273 

Sra. Eulina Antunes: Nós não fizemos o nosso. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Nós não sugerimos. 1274 

Sugerimos apresentar Relatório para. Sra. Presidente: Está. Então, agora apareceu aí o Relatório 1275 
então, passou pelas outras duas Comissões, o Gilmar apresentou. O Carlos está pedindo inscrição e 1276 
só para lembrar que nos estamos passando cinco minutos do horário da nossa plenária. Carlos estás 1277 
inscrito e daí.  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: É só em nível de conhecimento assim. Em março 1278 
desse ano nós aprovamos aqui em plenária com todos os Conselheiros presentes o projeto da 1279 
Fundação de Assistência Social e Cidadania do programa Pense para uma captação de recursos 1280 
federal par qualificação, certo? E o Pense não tinha inscrição aqui também e na é poça nós 1281 
definimos que nós vamos aprovar o projeto de captação e vamos encaminhamos o Registro 1282 
enquanto plenária também. Então, a gente também tem que avaliar, no caso os Conselheiros hoje de 1283 
manhã assim, o que é pró-atendimento e o que é contra-fluxo de atendimento. Nós vamos barrar o 1284 
atendimento da Criança na ponta por causa de um Registro de uma entidade que já faz? E que teve 1285 

qualificação para fazer um projeto de captação e já deve te ter captado, até está negociado. Sra. 1286 

Presidente: Está.  Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Só para constar. Sra. Presidente: 1287 
Está.Tudo bem assim, eu acho que o encaminhamento que passou pelas duas Comissões e com 1288 
certeza esse projeto eu sei que passou pela plenária, eu só perguntava o tempo. Talvez foi o erro lá 1289 
de novo de ter não feito a Resolução, viu Gilmar. Mas ele passou e foi aprovado, acho que até foi 1290 

nessa gestão. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Qual? Sra. Presidente: Esse o Banco de Alimentos Sra. 1291 

Luciane Escouto: Não, o Registro. Sra. Presidente: O Registro foi aprovado. Sr. Carlos 1292 

Fernando Simões Filho: O Registro.  Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: O Registro, mas não a 1293 

inscrição no Programa. Sra. Neli Ferrasa: Mas O projeto não tem Programa, se é atendimento 1294 

indireto não tem Programa. Sra. Presidente: Só uma pergunta porque nós temos que encaminhar: o 1295 

pessoal  se sente à vontade em votar. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa:  Mas acho que é atendimento 1296 

direto, ele não falou em criança lá na porta? Sra. Presidente: É que lá a Banca de Alimentos. Sr. 1297 

Gilmar Dal'Osto Rossa: É atendimento direto. Sra. Elisabete Bortoluzzi: Isso a gente tem que 1298 

deixar para a semana que vem. Sra. Maria Eva Gonçalves Carvalho: Mas tu entendeste o que eu 1299 

dessa Plenária é soberana. Sra. Presidente:  Gente, a Plenária se sente à vontade para votar ou 1300 
seguimos a proposta que a Elisa encaminhou de seguir para próxima semana para a gente decidir e 1301 
darmos uma avaliada a mais.Quem concorda que seja pela primeira proposta, primeira é a que seja 1302 
aprovado hoje, está? A segunda é que seja passado para as próximas semanas. Estamos votando 1303 
agora é a proposta, se vamos votar agora ou se ou prorrogamos para  a semana que vem. Quem é de 1304 
acordo que seja aprovado agora, por favor levante a mão. 5 votos,  podem baixar a mão. Quem 1305 
concorda que seja passado para a semana que vem para que a gente faça mais algumas pesquisas, 1306 

mais avaliações, levante a mão:12 votos. Sr. Carlos Fernando Simões Filho: Perdemos. Sra. 1307 

Presidente: Abstenções? Quem é contra? Então, fica para se fazer mais alguma avaliação para tirar 1308 

as dúvidas. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: A último processo que tramitou é da mesma natureza. Sra. 1309 

Presidente: Quem sabe deixa para a semana que vem. Sra. Eulina Antunes: Deixa para a semana 1310 
que vem. Mas eu não quero deixar de dizer isso, para não parecer que eu não trouxe para a Plenária 1311 

isso. É o Instituto do Câncer Infantil, eles estão pedindo renovação, está? Sra. Presidente: E já 1312 

ganhou dinheiro, já foi aprovado. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Sim, já foi aprovado desde 2004. 1313 
Eles apresentam um Relatório aqui do desenvolvimento da atividade bem bonito e tal, bem 1314 
importante,. mas a gente esbarra nisso aí, eu disse:  quero ver qual é o programa que eles têm. E aí 1315 
vi esse Programa eu disse antes aqui, Atendimento à Criança e ao Adolescente com Deficiência, 1316 
entendeu? Aí já me deu um nó, não é? Eles estão simpáticos, não tem nada, eu só queria entender 1317 

como é que são os Programas que ele tem. Sra. Presidente: Mas é isso que nós temos que estudar, 1318 
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não é Gilmar? Para todos nós termos um entendimento bem claro.Sra. Maria Eva Gonçalves 1319 

Carvalho: Se comparar com a Resolução 100, com a nova Resolução 100 já. Sra. Alice 1320 

Bittencourt: Não, não é bem assim, comparar com a Resolução 100. Sra. Presidente: Essa aí se já 1321 

captou recursos é para vocês verem. Sra. Neli Ferrasa: Dá o direito ao Registro, está errado isso, 1322 

claro que dá. Sra. Fernanda Kerbes: Eu tenho um informe de um minuto, deixo para a semana que 1323 

vem? Sra. Presidente: Eu acho assim que teriam outras coisas, mas como já é 12h10min. Sra. 1324 

Fernanda Kerbes: Deixo para a semana que vem. Sr. Denis Fraga: Na 6787 há uma descrição dos 1325 
Programas, objeto pertinente que fala assim no Artigo 90 e no Artigo 6º fala dos serviços especiais e 1326 
aí fala em atendimento médico e psicológico enfim, eu sempre vi que esse atendimento já existia a 1327 

partir da 6787. Sr. Gilmar Dal'Osto Rossa: Eu acho que até tem fundamentação, é só importante 1328 
salientar, o que é que a gente tem, reconhece aqui como Programa? Porque quando a gente bota o 1329 
Edital na rua a gente tem cinco Programas. Dá impressão que são os únicos que a gente tem aqui, 1330 
porque a gente só libera recurso para esses cinco, não é? E tem mais. Então, a gente tem que 1331 

verificar quais são esse todos para fazer aporte aí buscar todos e saber aprovar ou não. Sra. 1332 

Presidente: Gente, eu vejo um só que foi levantado que tem entidade a questão do Instituto do 1333 
Câncer e essa questão da Banca de Alimentos, eu só coloquei para a questão de todo mundo ter o 1334 
mesmo entendimento das coisas, só que nós temos que pensar e quando eu colocar que esse são 1335 
problemas que a gente abre Editais, que fica falando, são os problemas que já se tornaram políticas 1336 
públicas, esse entendimento também nós temos que ter clareza, que são Programas públicos que já 1337 
estão recebendo recursos públicos do município ou estadual ou federal e muitos até além disso, que 1338 
são poucos, mas tem. Nós temos assim, são 12h11min e nós temos a  Comissão de Políticas ainda 1339 
para se levantar. A  Comissão de Políticas tem coisas que são urgentes ou poderia deixar para a 1340 

semana que vem? Sra. Elisabete Bortoluzzi: Não, é que assim, como semana passada não foi 1341 
apresentado nada da  Comissão de Políticas e em virtude do curto espaço de tempo nesse momento, 1342 
eu quero dizer apenas que a Comissão nessas últimas duas reuniões de trabalho nós avaliamos 11 1343 
projetos, alguns nós encaminhamos para  Comissão de Finanças, alguns nós encaminhamos para o 1344 
Reordenamento, a gente mais ou menos dividiu para não sobrecarregar nem uma e nem outra e 1345 
outros ainda, a gente teve que chamar a instituição para dar uma qualificada nos projetos. E 1346 
novamente estamos com problema de esvaziamento da Comissão de Políticas, estávamos em três 1347 
pessoas, o Denis chegou e novamente a gente está com esse problema. Não sei o que está 1348 
acontecendo, mas fica esse questionamento: Por que tem tão poucas pessoas na  Comissão de 1349 

Políticas? Sra. Presidente: Está. Então, eu só queria reforçar gente, que a  Comissão de Políticas 1350 

em verdade é o carro-chefe do Conselho para se trabalhar junto com a Executiva. Sra. Elisabete 1351 

Bortoluzzi:  Exatamente por isso que eu não sei o que acontece. Sra. Presidente: E está esvaziada 1352 
mesmo, eu acho que tem que se valorizando mais outras Comissões, como a  Comissão, não 1353 
querendo, lá a Comissão de Finanças, que é a  Comissão de Políticas, só para dizer para os 1354 
Conselheiros que a  Comissão de Políticas, ela tem uma importância muito grande para este 1355 
Conselho, que é onde discute-se a política para toda cidade e sai para definir, que é um dos carros-1356 
chefe. Outra questão que eu queria colocar para o pessoal, principalmente as Comissões, o pessoal 1357 
que usa a sala, por enquanto não está tendo outro espaço definido para a Executiva, no mínimo 1358 
terça-feira de tarde, eu gostaria de pedir assim, encarecidamente para os colegas Conselheiros que 1359 
deixem a sala para a Executiva trabalhar ali, porque são agendadas as entidades para virem para 1360 
serem atendidas, porque às vezes tem dúvidas, tem questionamentos, tem reclamações, tem 1361 
problemas sérios e nós não podemos estar atendendo as entidades nos corredores, a Presidente estar 1362 
atendendo as entidades nos corredores ou num cantinho. Em último caso, que se bote uma mesa e aí 1363 
eu vou pedir para o pessoal da administração que é responsável pela nossa infra-estrutura, botar uma 1364 
mesa e cadeiras naquela porta antes da secretaria, para que uma Comissão se reúna lá para que a 1365 
Executiva possa atender quem vem aqui. As pessoas que chegam aqui, quando abre a porta do 1366 
Conselho ficam esperando ali e daí  gente tem que ficar, eu fico extremamente nervosa é uma coisa 1367 
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muito delicada, quando as entidades vêm aqui e a gente não ter um lugar adequado para atender, 1368 
parece que a gente está fazendo desfeita das entidades atendendo pelos corredores aonde todos 1369 
escutam e eles querem falar coisas, que não querem que os outros escutem então, é bastante 1370 
delicado. E parece que a gente sta priorizando as nossas coisas internas, onde tenha uma mesa com 1371 
cadeiras ali e nós atendendo-os pelos corredores. Então, eu queria pedir isso, principalmente para a  1372 
Comissão de Políticas que tem ficado ali. Não que a gente preserve o espaço, mas pelo menos terça-1373 

feira de tarde que é o dia que as entidades vêm. Sra. Luciane Escouto: É o único dia. Sra. 1374 

Presidente: É o único dia, que deixassem aquela sala liberada para nós. Sra. Neli Ferrasa: Eu acho 1375 

que tinha que estar liberada todos os dias. Sra. Luciane Escouto:Não tem necessidade. Sra. 1376 

Presidente: Não, quando tiver desocupada pode usar, agora quando tiver as entidades assim, eu 1377 
acho que todos, é uma atitude de qualquer Conselheiro assim dizer: “Bom, a entidade está aí, quer 1378 
conversar com a Presidente, é prioridade.”, as entidades. Certo, gente? Então, vamos encerrar a 1379 
reunião, vão ficar alguns pontinhos para a semana que vem. Muito obrigada e boa-tarde para 1380 
todos.(encerra-se a reunião às 12 horas e 15 minutos) 1381 


